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ÀS 17:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL-MA, SITO NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA 

DA SENHORA VEREADORA CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA E SECRETARIADO PELO VEREADOR 

WANDERSON NOLETO RIBEIRO, E VEREADOR  FRANCISCO TEÓFILO BEZERRA COMPARECERAM 08 (OITO) 

VEREADORES, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, FRANCISCO TEÓFILO BEZERRA, CRISTIANO ALVES 

PEREIRA, CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA, ANTONIO CARLOS DE MORAlS, ELORENA FERNANDES DA 

SILVA, JOSE ARTUR REIS DA SILVA  E WANDERSON NOLETO RIBEIRO E COMO ERA QUÓRUM LEGISLATIVO 

LEGAL, EM NOME DE DEUS DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA A SENHORA PRESIDENTE DECLARA ABERTA 

A VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NO 

SEU SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA SÉTIMA LEGISLATURA,CONTINUANDO SOLICITA A VEREADORA 

TÂNIA SILMARA PARA PROCEDER À LEITURA DO SALMO DO DIA, LOGO APOS SOLICITO O VEREADOR 

PRIMEIRO SECRETÁRIO DERSON RIBEIRO QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA DESSA SESSÃO, CONTINUANDO 

COM A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, EM SEGUIDA COLOCA A ATA SEGUE EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DOS NOBRES PARES , SE TODOS FOREM FAVORÁVEIS FIQUEM COMO ESTÃO,A ATA SEGUE 

APROVADA. ANTES DE SOLICITAR O VEREADOR DERSON QUE FAÇA A LEITURA DOS PROJETOS QUE ESTÃO 

AQUI A SEREM APRESENTADOS  QUERO COMUNICAR AOS NOBRES PARES QUE A ATA FOI PUBLICADA NO 

MURAL NA QUINTA-FEIRA JUNTAMENTE COM A PAUTA DA SESSÃO. NESSE MOMENTO  SOLICITO O 

VEREADOR DERSON QUE FAÇA A LEITURA DO PROJETO QUE SERÁ APRESENTADO HOJE QUE É UM 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N°002/2021 E SOLICITO VEREADOR QUE VOCÊ FAÇA A LEITURA SÓ DO 

ENUNCIATO E A JUSTIFICATIVA, DIZER TAMBÉM AOS SENHORES QUE ATÉ O FINAL DA SESSÃO OS 

SENHORES RECEBERAM UMA CÓPIA DESSE PROJETO. COM A PALAVRA VEREADOR DERSON- PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N°002/2021 INSTITUE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO ESTADO DO 

MARANHÃO A CÂMARA ITINERANTE E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. NESSE MOMENTO A SENHORA 

PRESIDENTE DECLARA ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSANDO A PALAVRA PARA O VEREADOR TÉO. 

COM A PALAVRA VEREADOR TÉO- BOA TARDE MEUS COLEGAS VEREADORES E AOS COLEGAS QUE ESTÃO 

AQUI NA CASA E TODOS OS PROFESSORES E DEMAIS PRESENTES EU PARABENIZO ESSA INDICAÇÃO DA 

VEREADORA ELORENA DOS PROFESSORES E ESTAVA  ANALISANDO O QUANTO É IMPORTANTE O 

FUNCIONÁRIO PÚBLICO, A GENTE COMEÇA ANALISAR  O QUE VEM PARA ESTADO, QUE VEM PARA OS  

MUNICÍPIOS HOJE A BASE DE UMA ADMINISTRAÇÃO É O FUNCIONÁRIO PÚBLICO, SEM FUNCIONÁRIO 

PÚBLICO UMA ADMINISTRAÇÃO NÃO PODE FUNCIONAR ENTÃO HOJE UMA SECRETARIA QUE É A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, SECRETARIA DE SAÚDE É A MAIS IMPORTANTE DO PAÍS E DO NOSSO 

MUNICÍPIO E NOSSO ESTADO E OS PROFESSORES PRINCIPALMENTE SÃO AS PESSOAS QUE EDUCAM OS 

NOSSOS FILHOS, ENTÃO É JUSTO O EXECUTIVO OLHAR ESSE LADO PORQUE TODAS AS CIDADES DO NOSSO 

ESTADO TANTO CIDADE PEQUENA TEM, NOVA IORQUE QUE É A MENOR CIDADE DO MARANHÃO TÁ 

PAGANDO ABONO SALARIAL, TEM BURITI BRAVO QUE TÃO DANDO ABONO SALARIAL E DAÍ POR DIANTE 

MEUS COLEGAS VEREADORES EU ACREDITO QUE A GENTE VER NA MÍDIA O NOSSO EXECUTIVO DO 

MUNICÍPIO SE DESTACANDO EU ACREDITO QUE ELE NÃO VAI DEIXAR OS NOSSOS PROFESSORES SEM 

PAGAR O DÉCIMO QUARTO SALÁRIO PORQUE É A BASE DO MUNICÍPIO É O PROFESSOR AQUI ESTÁ E EU 

AGRADEÇO MUITO ESSES PROFESSORES QUE ESTÃO AQUI, DANDO EXEMPLO AQUELES OUTROS 

FUNCIONÁRIOS PÚBLICO QUE NÃO COBRAM SEUS DIREITOS E QUANDO VEM NESSA CASA O VEREADOR 

PENSA DUAS VEZES ANTES DE VOTAR CONTRA UMA INDICAÇÃO DESSA QUE ESTÁ SENDO ELABORADA 



PELA ELORENA E OUTRAS INDICAÇÕES QUE VIRAM A DEFENDER O FUNCIONÁRIO PÚBLICO QUE A GENTE 

TAVA CRIANDO E TA VENDO PAGANDO AGORA SE O PREFEITO DIZER QUE NÃO TEM CONDIÇÕES DE 

PAGAR TEM QUE MOSTRAR PARA OS PROFESSORES, PRA NÓS MOSTRAR E DEBATER AQUI QUE A GENTE 

TÁ SÓ COBRANDO MAIS TEM QUE VER SE TÁ EM CONDIÇÕES DO MUNICÍPIO PAGAR, ENTAO TEM QUE 

VER ONDE É QUE TÁ O DINHEIRO DELES PORQUE O DINHEIRO NÃO É DO PREFEITO, NÃO É MEU, É DOS 

PROFESSORES É DA EDUCAÇÃO ENTÃO AQUI TÁ MEU APOIO E EU AGRADEÇO A VOCÊS POR ESTÁ AQUI 

PRESENTE COBRANDO SEUS DIREITOS QUE TEM A CASA QUE TÁ AQUI É PRA SERVIR NÓS SOMOS 

FUNCIONÁRIO PÚBLICO IGUAL A VOCÊS ENTÃO AGRADEÇO E MEU MUITO OBRIGADO. SENHORA 

PRESIDENTE, PERGUNTA AOS NOBRES COLEGAS VEREADORES SE LEMBRAM QUE NA SESSÃO ANTERIOR 

FOI PASSADO A LISTA DE GRANDE EXPEDIENTE E PARANDO EXATAMENTE NO PRONUCIAMENTO DO 

VEREADOR ANTÔNIO LUIZ QUE NÃO TEVE COMO PROSSEGUIR COM SUAS PALAVRAS DEVIDO A FALTA DE 

ENERGIA ONDE IRIA FALAR SOBRE A VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO E OUTRAS AÇÕES  E HOJE O VEREADOR 

TÉO NÃO ESTAVA PRESENTE É JUSTO QUE ELE FAÇA A EXPLANAÇÃO DELE,  E AGORA SEREI EU TAMBÉM 

FAZER UMA PEQUENA EXPLANAÇÃO, ESTAMOS VIVENCIANDO NESTA CASA ALGO QUE DURANTE ESSA 

GESTÃO NÃO TINHA ACONTECIDO E ASSIM PRA MIM A CADA DIA QUE PASSA EU FICO MAIS SURPRESA 

COM ALGUMAS COISAS QUE ACONTECE NO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E AQUI DENTRO 

DESTA CASA COMO É O FATO DE QUE RECEBI DURANTE ESSES DIAS VÁRIAS MENSAGENS EM MEU 

CELULAR ÁUDIOS DE PESSOAS QUE  MANDAM PRA MIM, PRINTS DE CONVERSAS, EU DURANTE ESSES 

DIAS APROXIMADAMENTE 15 DIAS FUI TACHADA NA CIDADE POR UMA PESSOA RUIM ATÉ POR ALGUNS 

PROFESSORES PORQUE TEM ÁUDIOS QUE A FALA É DE ALGUNS PROFESSORES QUE EU CONHEÇO, E ASSIM 

EU FIQUEI ENTRISTECIDA, CLARO QUEM É QUE NÃO FICA? MAIS ENFIM, AQUELES QUE AQUI ESTÃO, E 

ESTÃO DESDE O PRINCIPIO VIRAM EXATAMENTE COMO TUDO ACONTECEU, MAIS O QUE ME CHAMA 

MAIS ATENÇÃO É PRINT DE CONVERSAS ATÉ DE COLEGAS VEREADORES, ISSO É MUITO DOÍDO, PORQUE 

TODOS AQUI SABEM QUAIS SÃO AS REGRAS DA CASA, TODOS CONHECEM O REGIMENTO INTERNO DA 

CASA, PORQUE EM NENHUM MOMENTO A CARMELIA E NENHUM VEREADOR FOI CONTRA A INDICAÇÃO 

DA VEREADORA ELORENA, QUE TRATA  

DA QUESTÃO DO DÉCIMO QUARTO SALÁRIO AOS PROFESSORES MAIS INFELIZMENTE NOS TEMOS UMA 

ARMA DENTRO DO BOLSO DA QUAL NÓS NÃO SABEMOS USAR E AÍ TERMINA CHEGANDO ATÉ A GENTE, 

CONTINUANDO QUERO  DIZER QUE FIZ UM PEQUENO TRECHO EXPLICATIVO  PARA OS COLEGAS 

PROFESSORES QUE TALVEZ NÃO ENTENDAM O QUE É UMA INDICAÇÃO LEGISLATIVA , A INDICAÇÃO É UM 

RECURSO MUITO ULTILIZADO PELOS VEREADORES PARA DEMANDAS DE EXECUÇÕES MAIS SIMPLES QUE 

DISPENSAM A ELABORAÇÃO DE UMA LEI ESPECÍFICA  OU ATÉ UMA LICITAÇÃO, DE ACORDO COM A 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL OS LEGISLADORES NÃO PODEM APRESNTAR PROJETOS DE LEI QUE IMPLIQUEM 

CUSTOS PARA O PODER EXECUTIVO E POR ISSO QUANDO TEM ALGUMA IDEIA PARA MELHORAR A CIDADE 

MAIS QUE NÃO PODE SER APRESENTADA EM FORMA DE PROJETO ELES FAZEM UMA INDICAÇÃO OU SEJA 

UMA SUJESTÃO AO PODER EXECUTIVO, ESSA DEMANDA SERÁ ATENDIDA DE ACORDO COM A 

DISPONIBILIDADE DE RECURSOS DO ÓRGÃO RESPONSÁVEL OU EM CONFORMIDADES COM AS 

NESCESSIDADES E PRIORIDADES DO MUNICÍPIO ISSO ACONTECEU AQUI EU ACREDITO QUE EM UMA DAS 

PRIMEIRAS SESSÕES DESSA CASA ONDE EU COLOQUEI UMA INDICAÇÃO  SOLICITANDO O PAGAMENTO 

DE ADICIONAL NOTURNO PARA OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE EU CONHECIA A REALIDADE DO MUNICÍPIO 

E RESOLVI FAZER A INDICAÇÃO E FOI MAIS OU MENOS NESSE SENTIDO PORQUE EXATAMENTE NÃO 

PODERIA COLOCAR UM PROJETO QUE REQUER CUSTOS AO MUNICÍPIO ENTÃO EU INDIQUEI SENDO A 

MESMA COISA QUE A COLEGA VEREADORA ELORENA ESTÁ FAZENDO HOJE, EU VOU PROSSEGUIR 

PARTINDO DO PRICIPIO DO PRONUNCIAMENTO DO SENHOR PRESIDENTE DOS SERVIDORES DE SUCUPIRA 

DO RIACHÃO QUANDO ELE DISSE QUE OS PROFESORES FORAM  RESILIENTES DURANTE A PANDEMIA, EU 

DISCORDO,  PORQUE EU FUI E SOU PROFISSIONAL DE SAÚDE E EU SEI QUE QUEM FOI RESILIENTE FORAM 

OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE, ELES TIVERAM QUE ENFRENTAR O VIRUS DE PERTO, ELES TIVERAM QUE 

SAIR DE SUAS CASAS  PARA OS HOSPITAIS ENFRENTAR A DOENÇA DE PERTO, ENTÃO, ESSES SIM FARAM 

RESILIENTES, FOMOS NÓS PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE FICAMOS PLANTÕES DE 12, 24 HORAS SEM 

PODER SAIR DE DENTRO DE UMA ALA COVID NEM PRA FAZER AS NECESSIDADES, TEVE HOSPITAIS DE 

GRANDES CIDADES ONDE PROFISSIONAIS TIVERAM QUE USAR FRALDAS PORQUE NÃO PODERIAM SAIR 

DE DENTRO DA ALA COVID, NÓS PROFISSIONAIS DE SAÚDE BEBEMOS ÁGUA PELAS BRECHAS DAS PORTAS, 



DAS JANELAS PORQUE NÓS NÃO PODERIAMOS SAIR DE DENTRO DA ALA COVID, NÓS FOMOS A FAMÍLIA 

DOS DOENTES, NÓS FOMOS FILHOS, FOMOS TUDO PARA NOSSOS PACIENTES ENTÃO NÓS SIM FOMOS 

RESILIENTES DURANTE A PANDEMIA, A ONDE QUE EU QUERO CHEGAR? EU QUERO CHEGAR E DIZER AOS 

COLEGAS QUE HOJE NÃO DESMERECENDO A CLASSE DOS PROFESSORES, PORQUE SE EU ESTOU AQUI 

COM AS MINHAS PROFISSOES FOI GRAÇAS AOS PROFESSORES, EU HOJE EU NÃO SOU VEREADORA, EU 

ESTOU VEREADORA, ESTOU PRESIDENTE DESTA CASA SEI QUE ISSO AQUI É UMA PASSAGEM ONDE ESTOU 

APREDENDO MUITO , MAIS EU SOU CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA,  SOU BACHAREL EM TURISMO,  

PEDAGOGA,  TÉCNICA DE ENFERMAGEM E ESTOU CURSANDO UM CURSO DE ENFERMAGEM ENTÃO A 

MINHA GRATIDÃO SIM AOS PROFESSORES, PORQUE SÃO OS PROFESSORES QUE FORMAM TODAS AS 

OUTRAS PROFISSÕES, E DIGO A VOCÊS  EM NENHUM MOMENTO FOI CONTRA VOCÊS E SOU A FAVOR SIM 

DA INDICACAO DA VEREADORA ELORENA, MAIS O QUERO AINDA DIZER PRA VOCÊS QUE HOJE SE O 

GOVERNANTES  COLOCASSE A MÃO NA CONSCIÊNCIA ELE TINHA QUE PAGAR SIM O DÉCIMO QUARTO 

SALÁRIO PARA OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE E POR MERECIMENTO, PORQUE ELES SIM SÃO 

MERECEDORES.ENTÃO ESSA ERA A MINHA FALA QUERO DIZER QUE VOTO A FAVOR DA INDICAÇÃO SEREI 

SEMPRE A FAVOR DA CLASSE DOS PROFESSORES E TODOAS AS OUTRAS CLASSES. NESSE MOMENTO 

QUERO ENCERRAR O GRANDE EXPEDIENTE, E JÁ ABRO A ORDEM DO DIA ABRINDO AS DISCUSSÕES. NESSE 

MOMENTO COLOCO EM DISCUSSÃO TODAS AS MATÉRIAS QUE SÃO MUITAS MAS QUE VOU INICIAR DE 

ACORDO COM A PAUTA COM O PROJETO DE LEI 015/2021 QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE 

LOGRADOURO PÚBLICO JOSÉ AUGUSTO RIBEIRO DA COSTA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, A DISCUSSÃO 

ESTÁ ABERTA E A PALAVRA ESTA FACULTADA, NÃO HÁ PRONUNCIAMENTO. PROJETO DE LEI 016/2021 

QUE DISPÕE SOBRE A MUDANÇA DE NOME DE LOGRADOURO PÚBLICO VILA REGINA PARA VILA 

PROFESSORA VALDIVA MORAIS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A PALAVRA ESTA FACULTADA, O PROJETO 

ESTA EM DISCUSSÃO. COM A PALAVRA O VEREADOR TÉO, BOA TARDE  É UM PROJETO MUITO LOUVÁVEL 

QUE NOSSA INESQUECÍVEL VALDIVA VEIO DEIXANDO COMO PROFESSORA TANTO AQUI EM SUCUPIRA DO 

RIACHÃO QUANTO EM SÃO JOÃO DOS PATOS PRESTOU MUITO SERVIÇO NESSES DOIS MUNICÍPIOS COMO 

MORAVA AQUI TODOS OS PROFESSORES SEMPRE  FALANDO BEM DELA E EU SEMPRE VIA ELA FALANDO 

BEM DOS OUTROS PROFESSORES ENTÃO EU JAMAIS DEIXARIA DE HOMENAGEAR ELA POR ESSA 

INDICAÇÃO, É UMA ÓTIMA INDICAÇÃO QUE ESSA MULHER GUERREIRA NÃO SAIA DE NOSSAS MEMÓRIAS, 

MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA A SENHORA PRESIDENTE,  TIVE CONTATO COM A PROFESSORA 

VALDIVA,  BEM PRÓXIMO, QUERO PARABENIZAR O COLEGA VEREADOR PELA INICIATIVA DO PROJETO 

ACREDITO QUE ESTAMOS SÓ CUMPRINDO UMA LEI, SEI QUE O CONJUNTO JÁ TEM UM NOME MAIS 

EXISTEA  LEI  Nº 6.434 DE 24 DE OUTUBRO DE 1977 E O QUE A CASA ESTÁ FAZENDO É BASEADO NA LEI 

ENTÃO EU QUERO SÓ HOJE PARABENIZAR O COLEGA VEREADOR E DIZER QUE A PROFESSORA VALDIVA 

QUE A TODOS CONHECEM COMO FOI A TRAJETORIA DA VALDIVA EM NOSSA CIDADE ENTÃO NADA MAIS 

LOUVÁVEL, PARABÉNS VEREADOR, PARABÉNS A FAMÍLIA DA DONA VALDIVA QUE ESTÁ SENDO 

HOMENAGEADA HOJE. COM A PALAVRA A  VEREADORA ELORENA, PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR 

SENTADA, QUERO SÓ ME MANIFESTAR TAMBÉM EM RELAÇÃO AO PROJETO DO NOSSO COLEGA DERSON, 

PARABÉNS DERSON POR ESSE PROJETO E QUE ESTÁ HOMENAGEANDO UMA GRANDE MULHER, UMA 

GRANDE PROFICIONAL E GRANDE PROFESSORA DO QUAL EU ME ORGULHO E SOU BASTANTE FÃ QUEM 

ME CONHECE SABE QUE EU SOU FÃ, QUE EU SOU APAIXONADA PELA EDUCAÇÃO, SOU APAIXONADA 

PELOS MEUS PROFESSORES TODOS DESDE A MINHA INFÂNCIA, PORQUE NÃO É ATOA QUE EU ESTOU 

AQUI HOJE LEGISLANDO APESAR DE NÃO NESCESSITAR DE CURSOS OU DE QUALQUER GRADUAÇÃO 

INFELIZMENTE, MAS TAMBÉM TEM UMA PROFISSÃO DA QUAL TODOS OS PROFESSORES QUE PASSARAM 

PELA MINHA VIDA CONTRIBUIRAM E EU APROVAR UM PROJETO DESTA DIMENÇAO  PRA MIM É SENTIR 

LISONJEADA, FELIZ PORQUE QUEM CONHECE EU ELORENA SABE QUE EU NÃO SOU SÓ ALUNA DE 

PROFESSOR, EU ME TORNO AMIGA E OS MEUS PROFESSORES FAZEM PARTE DA MINHA VIDA E SEMPRE 

DEFENDEREI OU DENTRO DE CÂMARA OU FORA PORQUE PRA GENTE DEFENDER OS NOSSOS DIREITOS 

NÃO PRECISA VOCÊ ESTÁ EM FUNÇÃO ALGUMA, SÓ PRECISA VOCÊ TER CORAGEM, CONHECIMENTO, 

FORÇA E VOZ É SÓ ISSO ENTÃO PARABÉNS VEREADOR DERSON E EU ESTOU A FAVOR DO TEU PROJETO E 

QUE DEUS ABENÇOE A FAMÍLIA DE VALDIVA E QUE ELA ESTEJA EM UM BOM LUGAR PORQUE EU 

ACREDITO EM DEUS EU TENHO FÉ NÃO É ATOA TAMBÉM QUE ESTAMOS AQUI HOJE, SE EU RESPIRO É 

PORQUE EXISTE UM SER SUPREMO QUE ME PERMITE EU RESPIRAR  ENTÃO SOU MUITO GRATA DE EU 

ESTÁ VOTANDO NESSE PROJETO.COM A PALAVRA A SENHORA PRESIDENTE, NESSE MOMENTO COLOCO 



EM DISCUSSÃO O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVA N°07/2021 QUE DISPÕE SOBRE OUTORGA DE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR RAIMUNDO RIBEIRO AZEVEDO,  A PALAVRA 

ESTA FACULTADA AOS NOBRES  COLEGAS. EM SEGUIDA COM A PALAVRA O VEREADOR TÉO, BOM FALAR 

EM BIDICO É FALAR DA REGIÃO EU CHEGUEI AQUI EM 1999 E JÁ OUVIA FALAR DO BIDICO QUANDO EU 

CHEGUEI EM SUCUPIRA SÓ OUVIA FALAR NO BIDICO E EU SEMPRE GOSTARIA DE CONHECER O BIDICO, 

PESSOAL FALAVA QUE BIDICO FAZ ISSO E AQUILO, ENTÃO O BIDICO É MERECEDOR TAMBÉM DESSE 

MÉRITO PORQUE É UM HOMEM QUE AJUDOU A FUNDAR SUCUPIRA DO RIACHÃO HOJE  AGRADECEMOS  

DEMAIS DUAS PESSOAS QUE FORAM BUSCAR BENEFICIOS PARA NOSSO MUNICIPIO  QUE É O JUVENAL E 

O BIDICO ENTÃO É POR ISSO QUE SOMOS VEREADOR HOJE NA SUCUPIRA, ENTÃO O BIDICO É UMA 

PESSOA, NÃO TEM EXECUTIVO QUE NÃO TENHA SUAS FALHAS, MAS TEM TAMBÉM EXECUTIVO QUE TEM 

SEUS FEITOS O BIDICO AJUDOU MUITO GENTE AQUI COMO JA ME AJUDOU E VEM AJUDANDO MUITA 

GENTE E NUNCA  ESQUECEU  DO POVO DA SUCUPIRA DO RIACHÃO EU SOU A FAVOR DESSE TITULO. 

CONTINUANDO VEREADORA TÂNIA SILMARA, EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE, NOBRES 

COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO AQUI PRESENTE MEU BOA TARDE EU PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR 

SENTADA SENHORA PRESIDENTE, COMO A GENTE VER AQUI NA CÂMARA AS OPINIÕES AQUI SEMPRE SÃO 

DIVERSAS PORQUE EM ALGUNS PONTOS VEREADOR TÉO EU CONFESSO AO SENHOR QUE EU DISCORDO, 

O RAIMUNDO RIBEIRO AZEVEDO CONHECIDO COMO BIDICO RECEBEU O MÉRITO DA MAIORIA DO POVO 

DE SUCUPIRA DO RIACHÃO POR DUAS VEZES E ELE NÃO TEVE RESPEITO COM O MÉRITO QUE LHE FOI 

CONCEDIDO, QUANDO EU FALO NÃO TEVE RESPEITO, EU FALO DAS INÚMERAS OBRAS INACABADAS QUE 

O EX-GESTOR DEIXOU A PRINCIPAL DELAS É ONDE A GENTE PRESENCIA TODOS OS DIAS QUE É O CENTRO 

ADMINISTRATIVO, QUE TODOS OS GESTORES QUE JA PASSARAM DEPOIS DELE FALAM, NÃO POSSO FAZER 

NADA PORQUE LÁ ESTÁ PRESTADO CONTA E CONCLUIDO E A GENTE VÊ O PRÉDIO ALÍ NA SITUAÇÃO QUE 

TÁ, O COLÉGIO DO TABOCAL UMA OBRA QUE ELE COMEÇOU ENCERROU A ESCOLA E HOJE TÁ LÁ UM 

CERTO DE PILAÇÃO DE ARROZ E CONTINUA DE PORTAS ABERTAS QUE NÃO FOI CAPAZ DE COLOCAR AS 

PORTAS, O COLÉGIO DO MANAJÓ FOI COLOCADO PORTAS DEPOIS QUE OUTRO GESTOR ENTROU E 

COLOCOU AS PORTAS DO COLÉGIO, PORQUE EU NÃO CONHEÇO UMA OBRA EM SUCUPIRA DO RIACHÃO 

QUE O EX-PREFEITO BIDICO CONCLUIU INTEIRAMENTE, SE TIVER ALGUMA PODE ME CONTAREM SE EU 

ESTIVER ERRADA SOU PESSOA SUFICIENTE E CAPAZ DE DIZER NESTA EU ME ENGANEI, NÃO TEVE RESPEITO 

COM A CLASSE DOS PROFESSORES, AQUI TEM PROFESSORES QUE FORAM VÍTIMAS DE ABONO SALARIAL 

QUANDO TIVERAM SUAS ASSINATURAS FALSIFICADAS DIGO ISSO COM PLENA APTIDÃO DO QUE EU 

ESTOU FALANDO PORQUE EU TAMBÉM FUI UMA VÍTIMA, PASSEI POR DELEGACIA, FUI INTIMADA ATÉ A 

RECEITA FEDERAL, SINTO MUITO, LAMENTO ESTÁ HOJE AQUI FAZENDO ESSE DESABAFO UM TREMENDO 

DESABAFO UMA PESSOA COMO EU INTEGRA QUE NUNCA COMETI UM CRIME NA MINHA VIDA ME 

ASSUJEITEI TÁ SAÍNDO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO COM UMA INTIMAÇÃO DA POLÍCIA FEDERAL PRA 

RESPONDER UMAS FALSIFICAÇÃO DE ASSINATURA NA QUAL EU NÃO FAZIA PARTE E VÁRIAS PESSOAS NA 

ÉPOCA QUE  NÃO SOU DE ESCONDER NADA DO QUE ACONTECE NA MINHA VIDA ME QUESTIONARAM VC 

NÃO VAI LEVAR NENHUM ADVOGADO? EU DIGO NÃO, MEU ADVOGADO É DEUS E MINHA VERDADE E EU 

SAÍ DE LÁ COM A MINHA INOCÊNCIA COMPROVADA ENTÃO DIANTE DE TUDO ISSO EU LAMENTO 

INFORMAR VOCÊS, EU SOU CONTRA ESSE MÉRITO, NÃO VOTO A FAVOR DESSE MÉRITO, NÃO TENHO 

NADA CONTRA A PESSOA AGORA COMO PREFEITO ELE NÃO TEVE RESPEITO QUE ERA PRA ELE TER COM 

A POPULAÇÃO DE SUCUPIRA QUE POR DUAS VEZES CONFIOU O MANDATO DE PREFEITO PRA ELE, ENTÃO 

CADA VEREADOR TEM O DIREITO DE OPINAR, TEM A SUA OPINIÃO SOBRE CADA UM E A MINHA OPINIÃO 

É ESSA E O MEU VOTO DESDE JÁ EU SOU CONTRA ESSE MÉRITO. CONTINUANDO COM A PALAVRA O 

VEREADOR DERSON, BOA NOITE A TODOS, MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, PROFESSORES E 

DEMAIS AQUI PRESENTE, PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADO SENHORA PRESIDENTE, AGRADEÇO 

AO APOIO DOS NOBRES COLEGAS QUE TIVEMOS AQUI NESTA CASA E DIZER QUE QUANDO É DADO 

ENTRADA NUM PROJETO NESTA CASA ELE NÃO É O PROJETO DO DERSON, PORQUE SE FOSSE SÓ MEU 

NÓS NÃO TERIAMOS DUAS DISCUSSÃO E UMA VOTAÇÃO ELE JÁ ENTRAVA APROVADO O PROJETO CHEGA 

AQUI PRA GENTE DISCUTIR E POR MAIORIA DECIDIR SE ELE VAI ADIANTE OU NÃO, NA QUESTÃO DOS 

PROJETOS EM HOMENAGEM AS PESSOAS QUE JÁ SE FORAM COMO DISSE O VEREADOR TÉO É LOUVÁVEL 

E NO PROJETO QUE CONSEDE OUTORGA DIPLOMA DE HONRA AO SENHOR RAIMUNDO RIBEIRO AZEVEDO 

EU RESPEITO AQUI A OPINIÃO DE CADA UM MAIS COMO EU FALEI EM UMA SESSÃO PASSADA TRAZENDO 

O NOME DO RAIMUNDO RIBEIRO AZEVEDO PRA ESTA CASA EU NÃO ESTARIA TRAZENDO A 



ADMINISTRAÇÃO DELE O QUE ELE FEZ COMO PREFEITO EU ESTARIA TRAZENDO AS ATITUDES DELE COMO 

PESSOA AS COISAS BOAS QUE ELE JÁ FEZ EU ACREDITO QUE ELE TEM TODOS OS DEFEITOS QUE A 

VEREADORA TÂNIA FALOU EU CONCORDO, NÃO VOU DIZER QUE É MENTIRA SUA QUE VOCÊ SABE O QUE 

VOCÊ PASSOU, MAS TAMBÉM QUERO DIZER QUE ELE NÃO É ESSE DEMÔNIO, ESSE CÃO, ESSE SATANÁS 

QUE QUEREM IDOLATRAR ELE, PORQUE SE ELE FOSSE TÃO HORRÍVEL ELE NÃO TERIA SIDO REELEITO NO 

SEU MANDATO, TEVE FUROS? TEVE, MAIS COMO A PRÓPRIA VEREADORA TÂNIA JÁ DISSE, QUEM JULGA 

É O TRIBUNAL DE CONTAS, NÃO É NÓS VEREADORES AQUI ENTÃO EU PESSO PARA QUE A GENTE OLHE 

PARA O LADO DELE COMO PESSOA RESPEITANDO OS DEFEITOS QUE NINGUÉM AQUI É SALVO DE 

DEFEITOS, TODOS NÓS TEMOS DEFEITOS SE ELE FOR MERECEDOR DO MÉRITO SE APROVADO BEM SE NÃO 

FICA A CRITÉRIO DE CADA VEREADOR. COM A PALAVRA A  SENHORA PRESIDENTE, ESTOU AQUI PARA 

DIZER QUE EU FUI UMA DAS PESSOAS AJUDADA PELO SEU BIDICO, QUANDO EU ESTUDAVA EM SÃO JOÃO 

DOS PATOS MEUS PAIS NÃO TINHAM CONDIÇÕES DE PAGAR O CARRO PRA EU IR E VOLTAR, IR NA 

SEGUNDA-FEIRA E VOLTAR NA SEXTA-FEIRA SEU BIDICO NAQUELA ÉPOCA VEREADOR, ELE ERA DE 

DENTRO DA MINHA CASA COMO DISSE AQUI O VEREADOR TÉO NO QUAL ELE AMANHECIA NA MINHA 

CASA PRA TOMAR O CAFÉ MUITO AMIGO DOS MEUS PAIS E UM DIA ELE DISSE, RAUL PODE DEIXAR QUE 

A MENINA EU LEVO NA SEGUNDA-FEIRA E TRAGO DE VOLTA NA SEXTA-FEIRA ELA NÃO VAI PAGAR NADA 

E AINDA LHE DIGO MAIS, NO DIA QUE EU FOR PREFEITO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO ELA VAI TRABALHAR 

COMIGO, E ASSIM O SEU BIDICO FEZ DURANTE TODO O TEMPO QUE EU CURSEI NO COLÉGIO 31 DE 

MARÇO EM SÃO JOÃO DOS PATOS SEU BIDICO ME LEVAVA NA SEGUNDA-FEIRA CEDO E NA SEXTA-FEIRA 

DE TARDE ELE IA NA CASA DA MINHA TIA ME PEGAR E TRAZER DE VOLTA E ISSO ELE FEZ POR MUITA 

GENTE SE O TÍTULO DE HORA AO MÉRITO FOI POR ALGUMA COISA DE BOM QUE VOCÊ FEZ POR ALGUÉM 

NO MUNICÍPIO ALGUMA ENTIDADE QUERO DIZER QUE EU FUI  UMA DAS PESSOAS QUE SEU BIDICO 

AJUDOU, QUERO DIZER VEREADOR DERSON CONTE COMIGO SOU AFAVOR DO SEU PROJETO PARABÉNS 

NOVAMENTE PELA SUA INICIATIVA, MEU MUITO OBRIGADA. CONTINUADO COM A PALVRA O VEREADOR 

ARTUR, SENHORA PRESIDENTE, MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES E PROFESSORES PRESENTES 

MUITO OBRIGADO PELA PRESENÇA DE VOCÊS E GOSTARIA DE CONVIDARLOS QUE PARTICIPACEM MAIS 

DAS NOSSAS SESSOES PRA VER O NOSSO TRABALHO QUE FOSSE MAIS DIVULGADO ATÉ MESMO POR 

VOCÊS PROFESSORES QUE AGLOBAM MUITA PARTE DA POPULAÇÃO ENTÃO MINHAS PALAVRAS SÃO 

POUCAS EU NÃO IA NEM FALAR MAIS TENHO QUE DIZER A VOCÊS QUE SOU A FAVOR DE QUALQUER 

PROJETO QUE CHEGUE A BENEFICIAR A CLASSE DE PROFESSORES, PESSOAL DA EDUCAÇÃO E TODOS OS 

SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA SOU UM DEFENSOR E MAIS SOBRE ESSES OUTROS PROJETOS 

EU ACHO CERTO, CORRETO MUDAR-SE O NOME DA VILA REGINA, PORQUE REGINA FOI HOMENAGEADA 

VIVA A GENTE SABE QUE É FORA DA LEI QUE JÁ TEVE MUITAS, ROSEANA SARNEY QUE FOI MUDADO O 

NOME E COLOCADO DAMIÃO MORAES ENTÃO CONCORDO PLENAMENTE QUE PONHA VALDIVA, A RUA 

HOMENAGEADA COMO ZÉ AUGUSTO É MEU AMIGO MUITO QUANTO VIVO E EU JAMAIS SERIA CONTRA 

E TAMBÉM AGRADECER O DERSON POR ESSA ATITUDE DE MUDAR O NOME DE VILA REGINA PARA DONA 

VALDIVA CONCORDO, MAS VOLTANDO ATRÁS BEM ATRÁS EU FUI ATÉ CRITICADO NAS REDES SOCIAIS 

POR TER UM DECISÃO DESSE COLÉGIO QUE A VEREADORA TÂNIA CITOU QUE FOI MUDADO O NOME DE 

MOREIRA NETO PARA SERAPIÃO RIBEIRO EU NÃO CONCORDEI, EU NÃO CONCORDEI PORQUE MOREIRA 

NETO TEM UMA HISTÓRIA POLÍTICA NO NOSSO MUNICÍPIO FOI HOMENAGEADO A ANOS ATRÁS É POR 

ISSO QUE EU DISSS QUE NÃO IA VOTAR A FOVOR QUE ISSO IA VIRAR MODA DE UMA FAMÍLIA SER 

HOMENAGEADA, UMA PESSOA E A CÂMARA DE VEREADORES DEZ, VINTE ANOS NA FRENTE ENTRAR COM 

PROJETO PRA MUDAR DE NOME EU NÃO CONCORDEI E NÃO CONCORDO AGORA ESSA DAÍ ELE PODE 

CONTAR COMIGO E TODAS QUE VIER DESSE TIPO EU SOU A FAVOR. COM A PALAVRA O  VEREADOR TÉO, 

FALAR  DO ZÉ AUGUSTO SE ELE NÃO FEZ NADA AQUI, MAIS ZÉ AUGUSTO JÁ FEZ, PRIMEIRO LUGAR FOI 

DEUS E SEGUNDO LUGAR FOI ELE PORQUE FOI O HOMEM QUE AJUDOU A SALVAR A MINHA VIDA EM 

2007, EM 2007 EU ESTAVA NA UTI NO ITACOR NO QUAL PAGAVA NA ÉPOCA 4 MIL REAIS POR DIA  EU SEM 

DINHEIRO  TOMAANDO DINHEIRO EMPRESTADO EM TODO LUGAR, ZÉ AUGUSTO CHEGOU ATÉ A MIM, 

TÉO EU TENHO MÉDICO AMIGO MEU QUE PODE LHE AJUDAR E EU DISSE OI ZÉ AUGUSTO EU TÔ 

PRECISANDO DA TUA AJUDA E ELE LIGOU PARA O MÉDICO, E ELE CUIDOU DE MIM COMO CUIDASSE DE 

UM FILHO DELE E O ZÉ AUGUSTO SEMPRE LIGANDO PARA O MÉDICO ME DANDO UMA FORÇA O 

CONHECIMENTO QUE ELE TINHA DAQUELE MÉDICO E AQUELE MÉDICO VIROU AMIGO MEU E EU TENHO 

15 ANOS QUE VENHO CUIDANDO DO MEU PROBLEMA CARDÍACO E É COM ESSE MÉDICO E ESSE MÉDICO 



INFELIZMENTE A 02 ANOS ATRÁS MORREU, MAIS DEVO AO ZÉ AUGUSTO IN MEMORIA ESSE GRANDE 

FAVOR QUE ELE FEZ POR MIM, E QUANDO ELE MORREU QUE ELE TAVA NA UTI EU MANDAVA MENSAGEM 

PRA ELE EU ORAVA POR ELE COMO ELE FEZ POR MIM ENTÃO EU VEJO O ZÉ AUGUSTO TINHA UM GRANDE 

CORAÇÃO E COMO DISSE O NOSSO COLEGA DERSON NÓS NÃO SOMOS PERFEITOS MAIS NÓS TAMBÉM 

TEMOS QUALIDADES ENTÃO POR ISSO EU APOIO TAMBÉM ZÉ AUGUSTO SER HOMENAGEADO SUCUPIRA 

PRECISA E QUE ESSAS  PESSOAS PARA DEIXAR PARA NOSSOS FILHOS, NOSSOS NETOS, VENHA COMPOR O 

NOSSO MUNICÍPIO E MUITO OBRIGADO. LOGO APÓS A SENHORA PRESIDENTE, COLOCA EM DISCUSSÃO 

O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 008/2021 QUE DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE DIPLOMA 

DE HONRA AO MÉRITO A ILUSTRÍSSIMA SENHORA GILZANIA RIBEIRO AZEVEDO. VEREADOR DERSON, BOA 

NOITE NOVAMENTE EU GOSTARIA DE SÓ QUE A GENTE NÃO CONFUNDA NA HORA DA VOTAÇÃO O 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO QUE DISPÕE SOBRE OUTORGA DE DIPLOMA A ILUSTRÍSSIMA 

SENHORA GILZANIA RIBEIRO AZEVEDO É REFERENTE A INCLUSÃO DA MULHER NA POLÍTICA DE SUCUPIRA 

DO RIACHÃO SÓ QUERIA DEIXAR BEM CLARO E VEREADOR ARTUR QUERIA VOLTAR MINHAS PALAVRAS 

PRA VOCÊ SE VOCÊ FOI ATACADO NAS REDES SOCIAIS EU NÃO SABIA DISSO NÃO TENHO CONHECIMENTO 

TENHO MINHA CONSCIÊNCIA LIMPA QUE NÃO FOI EU A IDÉIA LÁ DE COLOCAR EM CENTRO DE PILAÇÃO 

DE ARROZ FOI JUSTAMENTE POR ISSO POIS ERA UMA OBRA INACABADA COMO A VEREADORA TÂNIA 

FALOU E VAI DAR-SE A CONCLUSÃO DA OBRA DE NOVA FORMA PORQUE LÁ JÁ TEM UMA MÁQUINA DE 

ARROZ DO MUNICÍPIO E A ESCOLA ERA MOREIRA NETO ENQUANTO ESCOLA DEPOIS DE DESATIVADA ELA 

TINHA QUE COMEÇAR A FUNCIONAR COMO OUTRO ÓRGÃO PODERIA SIM CONTINUAR COM O NOME DE 

MOREIRA NETO MAIS COMO O MEU AVÔ SERAPIÃO ERA MORADOR  DA LOCALIDADE E FOI QUEM DOOU 

TAMBÉM O TERRENO PARA CONSTRUIR A ESCOLA NA ÉPOCA EU PENSEI EM JUNTAR O ÚTIL COM O 

AGRADÁVEL E TROUXE ATÉ AQUI O PLENÁRIO A IDÉIA MAIS QUERO DIZER A VOCÊ QUE RESPEITO E 

ENTENDO O SEI LADO SOBRE A QUESTÃO DE HOMENAGEAR E ESSAS SÃO AS MINHAS PALAVRAS 

PRESIDENTE. COM A PALAVRA A VEREADORA TÂNIA, EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE EU PESSO 

PERMISSÃO PRA FALAR SENTADA, ASSIM EU ENCONTRO MUITA DIFICULDADE NESSA CASA NO SENTIDO 

DA GENTE FALAR UMA COISA E AS VEZES INTERPRETAR DE OUTRA FORMA, PORQUE O TÍTULO DE HORA 

AO MÉRITO AO SENHOR RAIMUNDO RIBEIRO AZEVEDO PELO QUE EU ENTENDI NA JUSTIFICATIVA NÃO É 

SÓ O HOMEM SE CADA LEU ESSA PARTE DA JUSTIFICATIVA VAI VER QUE ESTA SENDO CONSEDIDO 

TAMBÉM COMO POLÍTICO ENTÃO EU FIZ A MINHA COLOCAÇÃO É UM DIREITO MEU RESPEITO A OPINIÃO 

DE CADA UM É A PRIMEIRA VEZ VEREADOR DERSON QUE EU SOU CONTRA UM PROJETO SEU NESTA CASA 

MAIS EU ME BASIEI NÃO ESTOU FAZENDO AQUI POLÍTICA DE FORMA ALGUMA NÃO ESTOU MAIS EU 

DISCORDO POR ALGUMAS ATITUDES QUE AS VEZES AS PESSOAS TINHA QUE TER RESPEITO COM O OUTRO 

NA PARTE COMO HOMEM POLÍTICO EM SUCUPIRA DO RIACHÃO ELE NÃO TEVE RESPEITO COM O POVO 

DE SUCUPIRA DO RIACHÃO ISSO EU DIGO AQUI DIGO PRA ELE EU DIGO EM QUALQUER LUGAR QUE 

PRECISAR E EM RELAÇÃO A SENHORA GILZANIA RIBEIRO AZEVEDO ELA TAMBÉM NÃO ESTÁ NESSA CASA 

AQUI SÓ COMO INGRESSÃO DA MULHER NA POLÍTICA NÃO TA BEM CLARO FORAM 08 ANOS DE 

ADMINISTRAÇÃO A JUSTIFICATIVA DO PROJETO ENGLOBA ELA TAMBÉM NA SITUAÇÃO COMO PREFEITA 

NO PROJETO ESTÁ BEM CLARO AQUI, E É OUTRO PROJETO QUE VOU ABSTER O MEU VOTO POR QUE EU 

COMO VEREADORA TENHO O DIREITO DE CONCEDER ESSE MÉRITO NUNCA DURANTE OS 08 ANOS DE 

ADMINISTRAÇÃO DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA EX PREFEITA GILZANIA, TA AQUI MEUS COLEGAS 

CRISTIANO, A ELORENA O VEREADOR ARTUR QUE TODOS PASSARAM PELA MESMA SITUAÇÃO NÓS 

NUNCA FOMOS CONSIDERADOS NESSA CASA COMO VEREADOR SIMPLESMENTE POR QUE ÉRAMOS 

VEREADORES DE OPOSIÇÃO ENTÃO UM POLÍTICO QUE DESENVOLVE UM MANDATO BASEADO NESSAS 

CIRCUNSTÂNCIAS EU COMO VEREADORA TAMBÉM POSSO PENSAR DESSA FORMA E ABSTER O MEU VOTO 

E EU SÓ QUERO QUE SEJA RESPEITADO MUITO OBRIGADA. SENHORA PRESIDENTE, EU VOU FAZER UMA 

BREVE EXPLANAÇÃO MUITO RÁPIDA A RESPEITO DA SENHORA GILZANIA RIBEIRO MAIS DELA COMO 

PESSOA EM 2013 QUANDO ELA FOI ELEITA PREFEITA DE SUCUPIRA DO RIACHÃO EU VINHA DE UM GRUPO 

POLÍTICO DO QUAL PERDEU A ELEIÇÃO NO QUAL ERA DAMIÃO MORAES E FÁBIO FERNANDES E EU FIQUEI 

EM SUCUPIRA DO RIACHÃO SEM EMPREGO ESTUDANTE NA ÉPOCA EU FAZIA PÓS GRADUAÇÃO EM 

FLORIANO E GILZA EM 2015 ME CONVIDOU PRA TRABALHAR COM ELA MESMO SABENDO QUE EU ERA 

DA OPOSIÇÃO ONDE EU SEI QUE ELA RECEBEU VÁRIAS CRÍTICAS POR FAZER ISSO E ELA NESSE MOMENTO 

EM 2015 LEMBRO MUITO BEM QUANDO ATRAVÉS DA SENHORA IRIS RIBEIRO ME PROCUROU PRA SABER 

SE EU QUERIA UM CARGO DE COMISSÃO NO MUNICÍPIO E ASSIM EU ACEITEI COORDENADORA DO CRAS 



E LOGO DEPOIS DIRETORA DO HOSPITAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO ENTÃO COMO PESSOA/GESTORA 

GILZA TEVE ESSA ATITUDE , ELA SABE DISSO DA MINHA GRATIDAO PELA SUA PESSOA EU JÁ DISSE ISSO 

EM OUTROS LUGARES E HOJE ESTOU ME REFERINDO EM GILZA COMO PESSOA QUE SOU GRATA A ELA 

POR TER ME DADO A OPORTUNIDADE NA ÉPOCA EM QUE EU PRECISAVA CONCLUIR MEU CURSO DE PÓS 

GRADUAÇÃO, QUERO PARABENIZAR O VEREADOR DERSON POR SUAS INICIATIVAS E SÃO LOUVÁVEIS E 

QUE SOU AFAVOR. COM A PALAVRA A VEREADORA  TÂNIA, ELA COMO PESSOA É UMA PESSOA QUE EU 

CONVERSO COM ELA EM QUALQUER LUGAR AGORA ESTOU ME REFERINDO AO PROJETO QUE ENGLOBA 

COMO PESSOA E COMO PREFEITA EU ESTOU ME REFERINDO A PARTE DE PREFEITA, COMO PESSOA NÃO 

TENHO NADA CONTRA CONVERSO COM ELA EM QUALQUER LUGAR, AGORA COMO PREFEITA EU E MEUS 

COLEGAS QUE ERAMOS OPOSIÇÃO NA ÉPOCA FICAMOS SEMPRE SABENDO COMO ERA A SITUAÇÃO FOI 

MUITO DIFÍCIL TRABALHAR NUNCA TIVEMOS RESULTADO DE UM REQUERIMENTO QUE DO COMEÇO DO 

WALTER ESTA SENDO DIFERENTE NÓS ESTAMOS COLOCANDO REQUERIMENTO E TENDO RESULTADO NA 

GESTÃO DELA ISSO NÃO EXISTIA OS REQUERIMENTOS ERA SIMPLESMENTE ARQUIVADOS E NÓS 

FICAVAMOS SEM SABER SE IA SER SOLUCIONADO, TÁ AQUI O VEREADOR ARTUR, VEREADOR CRISTIANO 

E VEREADORA ELORENA QUE NÃO ME DEIXA DE MENTIROSA É SOBRE ESSA QUESTÃO QUE EU QUERO ME 

REFERIR. EM SEGUIDA A  SENHORA PRESIDENTE  COLOCA EM DISCUSSÃO A INDICAÇÃO DE N°017/2021 

QUE INDICA AO PREFEITO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE CRIAR UMA SALA DE ESTABILIZAÇÃO COM 

TREINAMENTO DE SUPORTE AVANÇADO NO HOSPITAL MESTRE ALBERTO LEITE DE SOUSA NO MUNICÍPIO 

DE SUCUPIRA DO RIACHÃO ESSA INDICAÇÃO ELA ESTÁ DESDE O DIA 22 JÁ OUVE UMA DISCUSSÃO MAIS 

NESSE MOMENTO EU COLOCO EM DISCUSSÃO E A PALAVRA ESTA FACULTADA. CONTINUANDO EU 

COLOCO EM DISCUSSÃO A INDICAÇÃO 018/2021 QUE INDICA A CONSTRUÇÃO DE UMA CAPELA NO 

CEMITÉRIO REPOUSO ETERNO LOCALIZADO NA RUA 10 DE NOVEMBRO CENTRO E TAMBÉM É DO DIA 22 

DE NOVEMBRO. CONTINUANDO COLOCO EM DISCUSSÃO A INDICAÇÃO N°019/2021 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ELORENA FERNANDES A PALAVRA ESTA FACULTADA. VEREADORA ELORENA, PEÇO 

PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA, OBRIGADA SENHORA PRESIDENTE EU VOU SER BREVE SÓ EM 

RELAÇÃO ESSE PROJETO PORQUE AQUI A MAIORIA SÃO PROFESSORES QUE ESTÃO ANSIOSOS PELA 

VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO É SÓ PELA REGULAMENTAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DAS 30 HORAS REFERENTE 

A JORNADA DE TRABALHO DOS CARGOS DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM E TÉCNICO E ENFERMEIRO NO 

ÂMBITO MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO E A VEREADORA CARMELIA FALOU DESSA CLASSE E A 

GENTE NÃO PODE DEIXAR DE FALAR DA IMPORTÂNCIA QUE TEVE E QUE TEM A SAÚDE PRA TODOS NÓS, 

A SAÚDE PÚBLICA É FUNDAMENTAL E PARA QUE ESTES PROFISSIONAIS CHEGUEM A ESSE PATAMAR ELES 

NESCESSITARAM PRATICAMENTE A VIDA TODA DE PROFESSORES OLHA SÓ COMO É A HISTÓRIA, NÓS 

SOMOS UM CICLO UM DEPENDE DO OUTRO ENTÃO TODOS SÃO IMPORTANTES PRA MIMHA EXISTÊNCIA 

NÃO HÁ NINGUÉM MELHOR QUE O OUTRO SOMOS DIFERENTES COM AS NOSSAS COMPETÊNCIAS COM 

O NOSSO TRABALHO E COM NOSSAS AÇÕES E EU QUANTO VEREADORA ENTREI COM ESSA INDICAÇÃO 

SEM SE PREOCUPAR PORQUE APENAS UMA INDICAÇÃO É COM A QUESTÃO DA PARTE ECONÔMICA DO 

PODER EXECUTIVO ESSA PARTE QUEM TEM QUE MOSTRAR E NOS MANDAR PRA ESTA CASA É O PODER 

EXECUTIVO SE TEM VERBAS OU NÃO E COMO QUE O DINHEIRO ESTA SENDO GASTOS E DISPENSADOS A 

ESTES PROFISSIONAIS DE SUCUPIRA DO RIACHÃO MAIS NÓS VEREADORES NÃO TEM NADA QUE FICAR SE 

PERGUNTANDO, AH SERÁ SE VAI TER DINHEIRO? SERÁ QUE NÃO? PESSOAL NADA MAIS JUSTO E CORRETO 

DO QUE A GENTE ENTRAR COM A INDICAÇÃO E ESSA EXPLICAÇÃO VIM DO PODER EXECUTIVO ATRAVÉS 

DO OFÍCIO, ATRAVÉS DE UM DOCUMENTO PRA FICAR REGISTRADO NESTA CASA PRA QUE NÓS 

VEREADORES QUE ENTRAMOS COM INDICAÇÃO PODER EXPLICAR PRA ESSAS PESSOAS QUE NOS COBRA 

ESSAS INDICAÇÕES POR QUE QUEM ME COBROU FOI OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE MESMO EU NÃO DIGO 

TODOS POR QUE SEMPRE TEM AQUELES QUE TEM VONTADE MAIS NÃO TEM O APOIO DE TODA A CLASSE 

E ISSO ENCONTRA TAMBÉM NOS PROFESSORES, A VEREADORA CARMELIA FALOU AQUI NA QUESTÃO DOS 

PROFESSORES EU VOU FALAR DEPOIS, ENTÃO ASSIM EU ESPERO QUE TENHA O APOIO DE TODOS VOCÊS 

OS PROFISSIONAIS ESTÃO LUTANDO A MUITO TEMPO POR ESTE DIREITO ESPERO QUE O PODER 

EXECUTIVO MANDE ESSA EXPLICAÇÃO PRA NÓS PRA QUE A GENTE REPASSE A ESTES PROFISSIONAIS OU 

MESMO REÚNA TODOS ESSES PROFISSIONAIS E MOSTRE PRA ELES CLARAMENTE ATRAVÉS DE 

DOCUMENTAÇÃO E DE REGISTROS DE DECLARAÇÃO COMO ESTÁ SENDO FEITO OS GASTOS SE TEM OU 

NÃO TEM ESSE DINHEIRO PARA PODER PAGAR ESSES PROFISSIONAIS PRA PODER DIMINUIR ESSA CARGA 

HORÁRIA PORQUE A GENTE JÁ VÊ EM OUTROS MUNICÍPIOS COM O MESMO TAMANHO OU ATÉ MENOR 



ENTÃO ISSO TUDO DEPENDE DE ORGANIZAÇÃO E QUE TAMBÉM SEJAM CLAROS PRA ESTA POPULAÇÃO E 

EU DIGO A TODOS CONTINUE UNIDOS SEM UNIÃO NENHUMA CLASSE VAI CONSEGUIR SEUS DIREITOS 

AINDA MAIS SE CALADOS QUE NINGUÉM SABE O QUE CALADO QUER. COM A PALAVRA O VEREADOR TÉO, 

POIS É EU CONCORDO COM A FALA DA ELORENA EU ACHO QUE TODO FUNCIONÁRIO PÚBLICO 

MUNICIPAL, ESTADUAL, FEDERAL EU ACHO QUE CADA UM TEM SEU DIREITO ENTÃO NÃO TEM NINGUÉM 

MELHOR DO QUE OUTRO TEM UNS PROFISSIONAL QUE ELES TEM UMA PRIORIDADE COMO OS 

PROFESSORES É A BASE DO NOSSO MUNICÍPIO DO NOSSO PAÍS É A EDUCAÇÃO, A EDUCAÇÃO É IGUAL A 

UMA CRIANÇA TEM QUE NASCER E TEM QUE CRESCER ENTÃO OS PROFESSORES PARA CHEGAR A 

MÉDICOS, ENFERMEIROS TEM QUE COMEÇAR PELO PROFESSOR ENTÃO É UMA CLASSE MUITO 

IMPORTANTE DO NOSSO PAÍS E OS OUTROS PROFISSIONAIS TAMBÉM SÃO IMPORTANTES E SEM ELES A 

GENTE NÃO DESENVOLVE AQUELAS SECRETARIAS AQUELA FUNÇÃO QUE ELE ESTA SERVINDO ENTÃO 

TODOS SÃO IMPORTANTES FUNCIONÁRIO PÚBLICO FEDERAL E ESTADUAL SÃO AS CLASSES MAIS 

IMPORTANTES DO PODER EXECUTIVO ENTÃO NÃO PODE DEIXAR DE FORA TEM QUE AGRADECER A 

TODOS E AOS PROFESSORES AQUI DE SUCUPIRA ESTÃO DE PARABÉNS E AS PESSOAS QUE ESTÃO INDO 

PROCURAR SEUS DIREITOS ISSO TEM NA CONSTITUIÇÃO FEDERAL NÓS TEM DIREITO DE IR E VOLTAR E 

PROCURAR NOSSOS DIREITOS E OS OUTROS QUE ESTÃO AI AS VEZES EU SOU UM VEREADOR MUITAS 

VEZES SOU CRITICADO PORQUE SOU VEREADOR DO POVO EU NÃO SOU VEREADOR QUE PUXA PELA 

BARBA QUE QUALQUER UM ME LEVE EU TENHO A MINHA LIVRE ESPRESSÃO DE FALAR AQUILO QUE EU 

QUERO AQUILO QUE EU VEJO QUE TÁ CERTO E SE EU VER QUE NÃO TA CERTO EU PEÇO PERDÃO E 

DESCULPA QUE DO JEITO QUE EU SEI FALAR EU SEI PEDIR PERDÃO E DESCULPA SE EU OFENDER ALGUÉM 

MAIS TEVE UMA VEZ AQUI ELORENA EU TIVE AQUI EU SEI QUE EU GOSTO DOS MEUS COLEGAS 

VEREADORES, EU AMO TODOS VOCÊS COMO VEREADOR RESPEITO A OPINIÃO DE VOCÊS MAIS ESTOU 

SENDO MUITO TACHADO AS VEZES POR UMA COISA  QUE EU VEJO QUE TÁ ERRADO MAIS TEM MUITOS 

QUE QUER ACEITAR O ERRO QUEREM VOTAR UM PROJETO PRA AUMENTAR A LUZ PORQUE EU NÃO VOTEI 

EU ESTOU SENDO TACHADO EM VÁRIOS PONTOS DA CIDADE QUE O VEREADOR ESTÁ FORA DO GOVERNO, 

QUE O VEREADOR ESTÁ CONTRA O GOVERNO, EU NÃO ESTOU  CONTRA O GOVERNO E NEM CONTRA O 

POVO EU NÃO VOU AUMENTAR A LUZ DE UMA PESSOA VOTAR A FAVOR DA LUZ AUMENTAR VENDO A 

SITUAÇÃO QUE ESTÁ NOSSO MUNICÍPIO E NOSSO PAÍS ENTÃO EU VOTO A FAVOR DO POVO FUI ELEITO 

COM VOTO DO POVO ENTÃO SE O PREFEITO ESTIVER CERTO AQUI EU DEFENDO ELE TODAS DISCUSSÃO A 

FAVOR DELE A FAVOR DO POVO EU TO A FAVOR DELE E DE QUALQUER UM VEREADOR COMO EU JÁ DISSE 

PRA ELE AQUI NA CÂMARA OLHA PREFEITO SE FOR A FAVOR DO POVO PODE CONTAR COMIGO MAIS SE 

NÃO FOR PODE CAIR FORA QUE EU NÃO ESTOU NÃO EU SOU ASSIM EU SOU DIFERENTE EU GOSTO DA 

MINHA LIVRE ESPRESSÃO DE IR E DE VOLTAR E DE FALAR AQUILO QUE GOSTO E DEVO E SE EU OFENDER 

EU PEÇO DESCULPA MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA O VERADOR  TEXEIRA, BOA NOITE MESA 

DIRETORA, PRESIDENTE DA CASA, COLEGAS VEREADORES, PLATÉIA, PROFESSORES, QUANDO FALOU EM 

SAÚDE EU ME EMOCIONEI É MUITO IMPORTANTE ESSA FRASE EU COSTUMO DIZER QUE SAÚDE É EM 

PRIMEIRO LUGAR E SEGUNDO OS PROFESSORES PORQUE SEM OS PROFESSORES NÃO SERIAMOS NADA 

ENTÃO EU DIGO ELORENA FOI MUITO BEM INDICADA ESSAS DUAS INDICAÇOES QUE VOCÊ ESTÁ FAZENDO 

JAMAIS EU SOU CONTRA UM PROJETO COMO ESSE EU COSTUMO DIZER O QUE É BOM PRO POVO É BOM 

PRA NÓS AQUI NA CÂMARA DE VEREADORES E COM CERTEZA A SAÚDE E EDUCAÇÃO PODE CONTAR 

COMIGO MEU MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA O VEREADOR CRISTIANO, BOA NOITE SENHORA 

PRESIDENTE AMIGOS VEREADORES, PROFESSORES AQUI PREDENTES, SÓ QUERO DEIXAR AQUI MEU 

APOIO AOS COLEGAS PROFESSORES FICO AQUI CALADINHO MAIS QUERO DIZER QUE VOCÊS TEM MEU 

APOIO PARA O QUE PRECISAR PODE CONTAR COM O VEREADOR CRISTIANO, QUERO PARABENIZAR AQUI 

TAMBÉM O VEREADOR DERSON A ELORENA PELAS INDICAÇÕES E DIZER QUE PODEM CONTAR COM MEU 

APOIO, MEU MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA A SENHORA PRESIDENTE, SOBRE A INDICAÇÃO 

019/2021 É UMA INDICAÇÃO LOUVÁVEL NÓS PROFISSIONAIS DE SAÚDE ESTAMOS A ANOS ESPERANDO 

POR UMA VOTAÇÃO É A VOTAÇÃO DA PL2564/2020 AGORA RECENTE ELA FOI VOTADA NO SENADO MAIS 

FALTA A CÂMARA DOS DEPUTADOS MAIS TAMBÉM NÓS SABEMOS  JÁ FOI ENVIADO PARA VÁRIAS 

COMISSÕES OU SEJA PROLONGARAM MAIS AINDA ENTÃO É UM SONHO QUE QUANDO ELE VAI SE 

TORNANDO REALIDADE VOLTAMOS PARA A ESTACA ZERO PORQUE NÓS NÃO SABEMOS QUAL SERÁ O 

PARECER DESSAS COMISSÕES ENTÃO A PRÓPRIA VEREADORA ELORENA SABE QUANDO EU INICIEI AQUI 

COMO VEREADORA EU TROUXE UM PROJETO DESSES PRA CÁ NÃO PARA O PLENÁRIO MAIS PRA 



SECRETARIA DA CASA E ENVIEI PRA DOUTORA ACESSORA JURÍDICA DA CASA DOUTORA NYELMA E ELA DE 

INÍCIO JA ME DISSE NÃO É DA SUA COMPETÊNCIA MAIS EU TROUXE PRA CÁ UM PROJETO DE LEI E UM 

DIA CONVERSANDO COM O PRÓPRIO PREFEITO ELE É ENFERMEIRO AI EU DISSE PRA ELE QUE A GENTE 

TINHA ESSA VONTADE MAIS ENFIM ESTAVAMOS ESPERANDO PELA VOTAÇÃO DA PL LEVEI A ELE PARA 

QUE ELE PUDESSE MANDAR PRA CÁ ESSE PROJETO MAIS EU MESMA DISSE PRA ELE NÓS ESTAMOS 

AGUARDANDO A VOTAÇÃO POR QUE NO MOMENTO QUE APROVAREM A PL2564/2020 COM CERTEZA 

IREMOS GOZAR DESSE FRUTO DO QUAL NÓS LUTAMOS POR QUE É UMA LUTA ÁRDUA MAS NÓS TAMBÉM 

SABEMOS NÓS PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE É MUITO DIFÍCIL UM MUNICÍPIO PEQUENO IGUAL NOSSO 

SUCUPIRA DO RIACHÃO PAGAR UM SALÁRIO DE 7.000,00 A UM ENFERMEIRO ISSO A GENTE TAMBÉM 

SABE DAS DIFICULDADES SABEMOS QUE É DIFÍCIL TAMBÉM JÁ ESTAMOS VENDO EM REDES SOCIAIS 

PREFEITO JÁ SE REUNINDO COM DIRETORES DE HOSPITAIS EXATAMENTE JÁ LUTANDO EU ACREDITO QUE 

JÁ FOI ENCAMINHADO PARA ESSAS COMISSÕES  JÁ É UMA COISA PRA RETARDAR TUDO ISSO MAIS ENFIM 

É UMA LUTA QUE VAI CONTINUAR É UM PROJETO VIÁVEL POR QUE SE A CÂMARA DOS DEPUTADOS 

APROVAR SERÁ EXECUTADO E QUANTO A INDICAÇÃO DA VEREADORA ELORENA QUERO PARABENIZAR 

PELA SUA INDICAÇÃO SOU AFAVOR. CONTINUANDO ABRO A DISCUSSÃO DA INDICAÇÃO 020/2021 A 

PALAVRA ESTÁ FACULTADA. COM A PALAVRA AVEREADORA ELORENA, PRONTO CHEGOU A INDICAÇÃO 

DE VOCÊS PROFESSORES, SÓ NÃO QUERO DEIXAR DE FALAR AQUI E EU QUERO SER BREVE É EM RELAÇÃO 

AS PALAVRAS DA PRESIDENTE CARMELIA QUE É UMA SIMPLES INDICAÇÃO JÁ FOI FALADO, EXPLICADO 

INCLUSIVE NA SESSÃO ANTERIOR NA VERDADE NÃO EXISTE NENHUMA LEI QUE IMPESSA OU PROIBA OU 

AFASTE A POSSIBILIDADE DE APRESENTAÇÃO DE INDICAÇÃO REFERENTE A QUALQUER ASSUNTO PROJETO 

OU LEI NO EXPEDIENTE ISSO AÍ JÁ FICOU CLARO NÃO TEM NO REGIMENTO INTERNO E NEM LEI ALGUMA 

QUE IMPESSA NO EXPEDIENTE EU ACREDITO QUE MUITOS PROFESSORES, E QUANTO EU TAMBÉM 

VEREADORA QUE APRESENTEI O PROJETO FIQUEI SURPRESA POR NÃO TER SIDO APRESENTADO NAQUELE 

DIA POR QUE ERA SÓ PRA SER APRESENTADO E NÃO VOTADO NA ORDEM DO DIA POR QUE TINHA 

ASSUNTOS ORÇAMENTÁRIOS QUANDO TEM LOAS ESSES TIPOS DE LEIS NÃO ENTRA NENHUM PROJETO 

NA ORDEM DO DIA ISSO FICOU CLARO PRA VOCÊS, MAIS DEVIDO A INDIGNAÇÃO COM CERTEZA SAI, 

COMENTAM PROFESSORES FICAM MESMO A FLOR DA PELE ANSIOSOS POR ESSE APÓIO PRA SABER QUEM 

VAI VOTAR EM MIM EU SEMPRE FALEI E EU NÃO ESCONDO A VEREADORA FALOU DA QUESTÃO DO 

CELULAR EU QUANDO ESCREVO OU MANDO ÁUDIO EU SEMPRE ANTES DE ESCREVER OU MANDAR ÁUDIO 

POR QUE O QUE EU MANDAR OU ESCREVER A ELORENA AQUI TA PRA SÓ CONFIRMAR POR QUE A GENTE 

TEM QUE TER RESPONSABILIDADE DO QUE FALA E DO QUE FAZ E A FORMA DE INTERPRETAÇÃO AS VEZES 

SAI EQUIVOCADA POR FALTA DE ENTENDIMENTO OU ESCLARECIMENTO MAIS A GENTE TEM QUE 

ENTENDER CONFORME AS PALAVRAS SAEM DE NOSSA BOCA E A GENTE NÃO FALA MUITO DIFÍCIL AQUI 

EU PELO MENOS NÃO FALO EM LUGAR NENHUM EU FALO DA FORMA CORRETA SEM MUITA ENROLAÇÃO 

DE PALAVRAS EU GOSTO DE FALAR PRAS PESSOAS ENTENDEREM UM SÁBIO ELE FALA PARA O OUTRO 

ENTENDER DE ACORDO COM A PLATÉIA NÃO IMPORTA SE ELE USAR AS PALAVRAS DIFÍCEIS E AQUI FICOU 

CLARO NAQUELE DIA DA SESSÃO OS PROFESSORES VIERAM CONVIDARAM OUTROS PROFESSORES 

PORQUE QUANDO VOCÊ INDICA VOCÊ QUER VER QUER ESTAR COM A CLASSE TODA JUNTA TODO 

MUNDO APOIANDO, ENTÃO FICOU CLARO E É RUIM OS PROFESSORES NÃO TEREM ESSA UNIÃO SE 

ALGUÉM PASSOU INFORMAÇÃO PRA PRESIDENTE CARMELIA DESSA FORMA JÁ QUERENDO PREJUDICAR 

ALGUÉM POR FAVOR GENTE PELO AMOR DE DEUS QUANDO ALGUÉM ENVIAR MENSAGEM PRA VOCÊS SE 

CHEGA NESSE CELULAR É PORQUE ENVIOU FOI PRO MEU CELULAR SE EU QUISESSE COMPARTILHAR EU 

ENVIAVA EM COMPARTILHAR PRA TODOS ENTÃO POR FAVOR É FALTA DE ÉTICA INCLUSIVE É CRIME SE 

POR EXEMPLO EU COMPARTILHAR ALGUM ÁUDIO DE VOCÊS PRA OUTRAS PESSOAS PODE DENUNCIAR 

PORQUE É CRIME E DESDE JÁ PESSO DESCULPA POR FAVOR É FALTA DE RESPEITO AINDA MAIS PARTINDO 

DE PROFESSORES E EDUCADORES E QUALQUER PESSOA NÃO IMPORTA É FEIO E ACREDITO QUE AQUI 

NENHUM ESCULHAMBOU TACHOU NINGUÉM AQUI DE NOME FEIO EU SÓ NÃO ENTENDI A POSIÇÃO DA 

PRESIDENTE CARMELIA NAQUELE DIA PORQUE ELA ME CHAMOU ATÉ SUA SALA E DISSE QUE NÃO IA 

APRESENTAR SIMPLESMENTE PORQUE ELA É PRESIDENTE E NÃO IA APRESENTAR NAQUELE DIA, MAS NO 

DIA MESMO FOI APRESENTADO NÃO FOI VOTADO FOI APRESENTADO DUAS INDICAÇÕES QUE VAMOS 

VOTAR HOJE E EU SOU A FAVOR DAS DUAS INDICAÇÕES DA PRESIDENTE CARMELIA ELA FEZ E ENTROU 

NO DIA 22 E FOI APRESENTADO NO DIA 22 TÁ AQUI APRESENTADO INCLUSIVE ELA NÃO COLOCOU PRA 

VOTAÇÃO PORQUE ESTAVA EXTENSO TINHA VÁRIOS OUTROS PROJETOS ENTÃO APRESENTADO NÃO TEM 



LEI QUE IMPESSA NÃO É TÁ AQUI NOSSA ADVOGADA, ENTÃO ISSO TÁ ENCERRADO ENTÃO O QUE É QUE 

EU PEÇO EU VOU CONTINUAR DEFENDENDO VOCÊS E EU SEMPRE FALEI EU ACREDITO QUE TODOS OS 

VEREADORES VÃO VOTAR A FAVOR EU ELORENA NUNCA FALEI AQUI QUE VEREADOR AQUI IA VOTAR 

CONTRA ENTÃO CADA UM SE RESPONSABILIZE PELOS SEU ATOS SUAS FALAS EU NÃO VOLTO ATRÁS 

PORQUE AINDA MAIS QUE TÁ GRAVADO O QUE EU FALEI TÁ DITO E ACABOU AGORA É FEIO FICAR 

TRANSFERINDO MENSAGEM AINDA MAIS DOS PROFESSORES, PROFESSOR TEM QUE TÁ É UNIDO PORQUE 

SE COMPARTILHAR TINHA QUE TER COMPARTILHADO EM GRUPOS, SE COMPARTILHOU PRA ALGUÉM 

GENTE PELO AMOR DE DEUS QUE É ISSO, A GENTE FICA REALMENTE HORRORIZADA DE OUVIR ISSO POR 

QUE TODOS NÓS SOMOS GRANDES ALUNOS, PROFESSORES, EDUCADORES AQUI É SÓ UMA LUTA 

NINGUÉM INCLUSIVE EU NÃO TÔ MASSACRANDO, OBRIGANDO PREFEITO FAZER ISSO NÃO ISSO É UMA 

INDICAÇÃO É ELE QUEM VAI TER QUE ENCAMINHAR O PROJETO PRA CÁ E SE O PREFEITO REALMENTE SE 

PREOCUPA COM A EDUCAÇÃO E SAÚDE ELE É O PRIMEIRO QUE VAI VER A PARTE ORÇAMENTÁRIA E NÃO 

PRECISAVA NEM VEREADOR FAZER ESSA INDICAÇÃO ELE MESMO TIRAVA DELE A ATITUDE E JÁ PAGAVA E 

JÁ TEM MAIS DE 25 ANOS A SUCUPIRA DO RIACHÃO E PORQUE QUE NUNCA FOI PAGO ESSE RATEIO PRA 

VOCÊS? PORQUÊ QUE NENHUM PREFEITO RECONHECEU ESSE DIREITO PRA VOCÊS? JUVENAL LEITE AINDA 

PAGOU AÍ UMAS 03 TRES  VEZES OUTROS PAGARAM? PORQUE DÉCIMO TERCEIRO NÃO É FAVOR PRA 

VOCÊS, NÃO É RATEIO TÁ NA LEI DESDE QUE EU ME ENTENDO POR GENTE E SE A CLASSE AGORA TEM 

UMA REPRESENTAÇÃO MAIS FORTE PARABÉNS PRA VOCÊS POR QUE TAMBÉM SE VOCÊS NÃO QUISEREM 

É A CLASSE QUE NÃO VAI GANHAR O ABONO PORQUE A LUTA QUE VOCÊS ESTÃO AQUI  JUNTO É PRA 

GANHAR O ABONO DE VOCÊS, E SE VOCÊS NÃO QUEREM É CONTINUAR ASSIM, CALADO, CONFORMADO 

MEU AMIGO GENTE CONFORMADO NÃO CRESCE, NÃO SAI A PRIMEIRA ATITUDE A PRESIDENTE FALOU 

NA QUESTÃO DE SONHOS MAIS PRA VOCÊ REALIZAR VOCÊ TEM QUE TIRAR O PÉ DO CHÃO, TEM QUE TER 

ATITUDE, TEM QUE OUSAR, POR QUE SE EU NÃO CREIO NO QUE EU QUERO EU NÃO VOU CONSEGUIR E 

AQUI VOCÊS NÃO TÃO BRIGANDO, TACHANDO NINGUÉM, EMPURRANDO NINGUÉM, OBRIGANDO NÃO 

É SÓ UM DIREITO QUE É ISSO, É SÓ UM DIREITO E SIMPLES UM ABONO, UM RATEIO DO FUNDEB E NA 

QUAL SÃO PEDRO DOS CRENTES NESSA PARTE DE PANDEMIA QUASE 02 ANOS PARADO EDUCAÇÃO NÃO 

TEVE GASTOS PRATICAMENTE COM NADA NEM MERENDA ESCOLAR AINDA DISTRIBUIU CESTAS BÁSICAS 

PORQUE VEIO SEMPRE TEVE LUGAR QUE OS GASTOS FORAM MÍNIMOS E AQUI ULTRAPASSOU 100% 

PEDRO DOS CRENTES QUE É BEM MAIOR CONCERTEZA OS GASTOS MAIORES NÃO CHEGOU NEM AH 70% 

AÍ QUEM QUE TEM QUE CORRER ATRÁS SE EU FOSSE PROFESSORA LÓGICO QUE EU TARIA LÁ Ó QUERO 

SABER PORQUE MEUS DIREITOS CADÊ MEUS DIREITOS E EU NÃO QUERO SABER DE SER CHATA OU NÃO 

SÓ TÔ LUTANDO PELOS MEUS DIREITOS TODAS AS PESSOAS CIDADÃS QUE HOJE A GENTE ATÉ HOJE FALA 

NO NOME DELES HISTÓRICOS É PORQUE NAO TIVERAM MEDO E LUTARAM PELOS SEUS DIREITOS E NÃO 

É ERRADO NÃO É PORQUE HOJE QUEREM TRANSFORMAR O CERTO EM ERRADO QUEREM CONVENCER 

QUE A PESSOA QUE TÁ LUTANDO PELOS SEUS DIREITOS É CHATA POIS CONTINUE SENDO CHATA PORQUE 

É MARAVILHOSO VOCÊ NÃO TER MEDO DE LUTAR PELOS SEUS DIREITOS POIS EU VOU CONTINUAR SENDO 

CHATA O RESTO DA MINHA VIDA PORQUE É ALGO QUE EU NÃO CONSIGO ABAIXAR MINHA CABEÇA E ME 

CONFORMAR COM ALGO QUE É MEU E NÃO ESTÃO ME DANDO ENTÃO É SÓ ISSO, ENTÃO EU CREIO, 

SEMPRE FALEI QUE A PRESIDENTE E OS OUTROS VEREADORES IA VOTAR A FAVOR SEMPRE, AGORA SÓ 

NÃO ENTENDI NO DIA NÃO SER APRESENTADO MAIS ISSO TAMBÉM NÃO IMPORTA NÓS ESTAMOS HOJE 

E FOI APRESENTADO JÁ NA SESSÃO PASSADA NÃO FOI POSSÍVEL VOTAR POR QUE FALTOU ENERGIA E NÓS 

ESTAMOS HOJE PRA VOTAR CONTO MUITO COM SEU APOIO SENHOR PREFEITO PRA NOTAR ESSA LEI PRA 

QUE OS COLEGAS DA GENTE VOTE E QUE SEJA REALIDADE PRA ELES ESSE ABONO E PRA SAÚDE DA MESMA 

FORMA É PEQUENO É MAIS A GENTE VÊ A QUESTÃO ORÇAMENTÁRIA, MANDE PRA GENTE, PRA GENTE 

QUESTIONAR AQUI, PRA GENTE VER E ENTENDER DE PERTO PORQUE A GENTE NÃO TÁ COLOCANDO FACA 

EM PESCOÇO DE NINGUÉM ISSO É UMA INDICAÇÃO TÁ BOM E PARABÉNS PRA VOCÊS MAIS UMA VEZ 

NOVAMENTE, UNIÃO, FIQUE MAIS TRANQUILO NADA DE FICAR PASSANDO MENSAGEM DE COLEGA DE 

AMIGO DE VOCÊS DE PROFESSORES PORQUE ACREDITO QUE NENHUM É INIMIGO DE NINGUÉM ATÉ 

PORQUE SE ESSE ABONO SAIR ELE NÃO VEM PRO MEU BOLSO ELE VAI PRO BOLSO DE TODOS OS 

PROFESSORES NÃO VAI SAIR NENHUM VAI PRO BOLSO DOS PROFESSORES ATÉ DAQUELES QUE NUNCA 

ABRIRAM A BOCA AH EU NÃO QUERO DESACATAR PREFEITO MEUS DEUS MAIS RU NÃO É CONTRA O 

PREFEITO QUEM VAI PAGAR É QUEM TÁ NA PREFEITURA DAQUI A 4 ANOS PODE SER OUTRO PODE SER 

VOCÊ, QUALQUER UM QUE ESTEJA LÁ QUE GANHAR QUE O POVO VOTAR QUEM PAGA É O PODER 



PÚBLICO É O ORÇAMENTO PÚBLICO NÃO É PREFEITO ATÉ NA DATA QUE EU ENTRAR NA PREFEITURA, NÃO 

VOU FICAR CONTRA FULANO PELO AMOR DE DEUS TIRA ISSO DA SUA CABEÇA É CONTRA O ÓRGÃO 

PÚBLICO QUEM VAI PAGAR É A PREFEITURA E AI SIM VAMOS CRESCER VAMOS PRA FRENTE, EU CONTO 

COM VOCÊS COMO TAMBÉM EU SEI QUE VOCÊS VÃO CONTAR COMIGO PORQUE EU ELORENA É ALGO 

QUE EU SEMPRE VOU LUTAR E NÃO TENHO MEDO ATÉ PORQUE SE EU TENHO PROPRIEDADE DO QUE 

FALO VOCÊS ENTENDERAM NÉ ATÉ JUÍZ, PROMOTOR QUALQUER UM VAI TÁ A FAVOR PORQUE ELES SÃO 

COM A LEI ENTÃO MUITO OBRIGADA E PARABÉNS A VOCÊS, SUCESSO. COMA PALAVRA O VEREADOR 

DERSON, BOA NOITE NOVAMENTE, VEREADORA ELORENA EU QUERO LHE PARABENIZAR PELA SUA 

PREOCUPAÇÃO MESMO SABENDO QUE VOCÊ NÃO É DA ÁREA DA SAÚDE VOCÊ SE PRECUPOU COM A 

CARGA HORÁRIA DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE E É UMA BUSCA NACIONAL QUE TEM MAIS AQUI COMO 

REPRESENTANTE DO POVO A VEREADORA COMO REPRESENTANTE DA POPULAÇÃO E ASSIM PELO QUE 

EU ENTENDI O PIS SALARIAL DOS ENFERMEIROS, AUXILIARES E TÉCNICOS DE ENFERMAGEM ELE FOI 

APROVADO NO SENADO COM ALTERAÇÕES POR ISSO QUE VOLTOU PRA CÂMARA, A CÂMARA JÁ 

APROVOU UMA VEZ FOI PRO SENADO LÁ DISCUTIRAM TEVE ALTERAÇÃO E MAIS VOTAÇÃO MAIS 

ACREDITO EU QUE SIM ELE VAI SER SANCIONADO PELO PRESIDENTE E NA QUESTÃO DA INDICAÇÃO DE 

N°020 QUE É A INDICAÇÃO QUE FALA SOBRE O ABONO SALARIAL DOS PROFESSORES EU ME ORGULHO 

EM VOTAR NUMA INDICAÇÃO COMO ESSA VEREADORA ELORENA POR QUE AS VEZES COMO DISSE O 

VEREADOR TÉO AQUI NO NOSSO MUNICÍPIO EXISTE MUITO ESSA DIVISÃO NEGÓCIO DE VEREADOR DE 

SITUAÇÃO E VEREADOR DE OPOSIÇÃO A VEREADORA TÂNIA FALA MUITO BEM QUE AQUI DENTRO DA 

CASA NÓS NÃO TEM LADO, O LADO É O POVO E EU MUITAS VEZES QUE ASSIM QUANDO VOCÊ ACERTA 

TUDO BEM, NO DIA QUE VOCÊ ERRA VOCÊ VIRA ALVO, MAIS MUITAS VEZES ALGUMAS ATITUDES MINHA 

AQUI EU FUI CONDENADO PELO ALGUNS ASPECTOS DA SOCIEDADE MAIS EU QUERO DIZER QUE EU 

TENHO ORGULHO SOU VEREADOR DE SITUAÇÃO COMO DIZEM, SITUAÇÃO QUE É A SITUAÇÃO DO POVO 

SOU A FAVOR SIM DO ABONO SALARIAL DOS PROFESSORES É UMA CLASSE QUE TÁ A 02 ANOS SEM 

REAJUSTE SALARIAL EU SEI O QUANTO ÁRDUO É A PROFISSÃO DE SER PROFESSOR POR QUE EU SOU 

PROFESSOR INCLUSIVE REPRESENTANDO A CLASSE AQUI EU NÃO SOU EFETIVO DO MUNICÍPIO MAIS JÁ 

TRABALHEI COMO PROFESSOR EU SEI MUITO BEM O QUE É A DIFICULDADE, A NECESSIDADE, E OS 

DIREITOS DO PROF  ESSOR O FUNDEB ELE É BEM CLARO A LDB É BEM CLARO TEM TODO O ALENTO, TODO 

UM CONTEXTO ENTÃO TEM A MESMA INTENSIDADE QUE A SAÚDE TEM EM NOS DEIXAR BEM COLOCAR 

A SOCIEDADE EM HARMONIA TEM UM PROFESSOR DE ORIENTAR AS PESSOAS COMO SE DIZ PARA SER 

GENTE O PROFESSOR É A BASE DE TUDO ENTÃO É COMO DISSE UM REPÓRTER UMA VEZ EU QUERIA QUE 

O PROFESSOR FOSSE VALORIZADO IGUAL UM JOGADOR DE FUTEBOL MAIS QUE PENA QUE OS VALORES 

SÃO INVESTIDOS MAIS SIM SOU A FOVAR DE TODAS AS INDICAÇÕES QUE ESTÃO AQUI E MUITO ORGULHO 

DE VOTAR A FAVOR DA INDICAÇÃO DE N°020 ACREDITO EU COMO DISSE A VEREADORA O PODER 

EXECUTIVO DEVE SE MANIFESTAR A RESPEITO DESSA INDICAÇÃO QUE VAI SAIR DAQUI APROVADA ESSAS 

SÃO AS MINHAS PALAVRAS SENHORA PRESIDENTE. VEREADORA TÂNIA, EXCELENTÍSSIMA SENHORA 

PRESIDENTE, NOBRES COLEGAS VEREADORES, PÚBLICO AQUI PRESENTE PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR 

SENTADA, QUANTO A MINHA CONDIÇÃO EM RELAÇÃO A INDICAÇÃO DESDE PRIMEIRO MOMENTO JÁ 

ADERI A INDICAÇÃO SOU FAVORÁVEL SEMPRE APOIEI DESDE O INÍCIO MAIS EU QUERO FAZER UM PEDIDO 

AOS SERVIDORES QUE ESTÃO AQUI HOJE QUE AINDA NÃO ADERIRAM AO SINDICATO DOS SERVIDORES 

QUE VÃO LÁ FAÇAM A INSCRIÇÃO DE VOCÊS PARTICIPEM NÃO TENHAM MEDO DE FAZER PARTE DO 

SINDICATO, O SINDICATO É UMA CLASSE QUE VAI REPRESENTAR VOCÊS EM QUALQUER SITUAÇÃO O 

SINDICATO VAI SIMPLESMENTE REPRESENTAR VOCÊS EM TODAS AS SITUAÇÕES QUE VOCÊS PRECISAREM 

ENTÃO FORMEM O SINDICATO DOS SERVIDORES DE SUCUPIRA DO RIACHÃO QUEM NÃO TIVER AINDA 

ADERIDO NÃO TIVER FEITO AINDA A SUA INSCRIÇÃO PARA FAZER PARTE VÃO LÁ E FAÇAM SUA INSCRIÇÃO 

E FAÇAM PARTE DESSA CLASSE DESSA REPRESENTAÇÃO QUE TÁ SENDO LOUVÁVEL AQUI HOJE TÁ AI O 

PRESIDENTE DO SINDICATO COMO SE ESPRESSOU AQUI E EU NÃO TENHO NEM DÚVIDAS QUEM VOTOU 

NELE COMO PRESIDENTE FEZ UMA ESCOLHA CERTA ELE ESTÁ APTO PARA O CARGO SE DEMONSTROU 

UMA PESSOA PACÍFICA, UMA PESSOA CALMA QUE ESTÁ PRONTA PARA O DIÁLOGO ENTÃO 

PROFISSIONAIS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO SE TIVER ALGUM DE VOCÊS QUE 

TENHAM DÚVIDAS CORRA PARA FAZER PARTE DESSA ENTIDADE QUE A PARTIR DE HOJE ESTOU CIENTE 

QUE VOCÊS TEM QUE FAZER PARTE DELA QUE SE PRECISAR IR PRA DIRETORIA ELES VÃO, QUE LUTEM 

VOCÊS NÃO VÃO BRIGAR, VOCÊS VÃO SIMPLESMENTE LUTAR PELOS DIREITOS DE VOCÊS ESTOU A FAVOR 



DA EDUCAÇÃO, ESTOU A FAVOR DA SAÚDE, POR QUE O SINDICATO DOS SERVIDORES ELES ENGLOBAM 

TODOS OS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO ENTÃO HOJE EU NÃO ESTOU LÁ 

PORQUE ESTOU AQUI COMO VEREADORA MAIS A PARTIR DO MOMENTO QUE EU DEIXAR DE SER VOU 

ME ADERIR AO SINDICATO POR QUE EU TAMBÉM SOU SERVIDORA DO MUNICÍPIO ESTOU AFASTADA EM 

FUNÇÃO DA VEREANÇA EU NUNCA QUIS CONCILIAR DUAS COISAS EU PREFIRO FICAR FICAR SÓ COMO 

VEREADORA PARA MIM TER MAIS TEMPO PARA LUTAR PELO POVO DE SUCUPIRA PORQUE A PARTIR DO 

MOMENTO QUE EU SAIR DAQUI E FOR OCUPAR UM CARGO O MEU TEMPO VAI SE REDUZINDO E EU 

QUERO TER SEMPRE TEMPO DISPONÍVEL PARA LUTAR PELAS PESSOAS PRA MIM FAZER ALGO DE BOM 

EM SUCUPIRA DO RIACHÃO E FOI PRA ISSO PRESIDENTE E CONTEM COM MEU APOIO SEMPRE E TODOS 

OS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE SUCUPIRA DO RIACHÃO SEJA DA SAÚDE, SEJA DA EDUCAÇÃO, SEJA DA 

INFRAESTRUTURA SE FOR UM SERVIDOR PODE CONTAR COM MEU APOIO E MEU MUITO OBRIGADA. 

VEREADOR TÉO, EU QUERO DIZER AQUI TAVA AQUI ANALISANDO O QUE A MINHA COLEGA HOJE FALAVA 

HOJE VOCÊS ESTÃO SENDO NOSSOS PROFESSORES NESSE MOMENTO PORQUE A CÂMARA ESTÁ SE 

DEBATENDO AQUI QUANDO TEM GENTE NA CÂMARA TÁ AJUDANDO OS VEREADORES, OS VEREADORES 

SE REVELAR O DIREITO DO POVO A MESES QUE NÓS FICA NÓS 09 VEREADORES AQUI UM VOTA NUMA 

COISA OUTRO VOTA EM OUTRA A FAVOR DE UM CONTRA O OUTRO E AQUI VOCÊS SÃO FISCAIS, VOCÊS É 

NOSSOS PROFESSORES ENTÃO EU GOSTARIA QUE VOCÊS ESPALHACEM NAS REDES SOCIAIS NESSE 

MOMENTO O POVO, O PÚBLICO, FUNCIONÁRIO PÚBLICO QUE VENHAM NA CÂMARA QUE O VEREADOR 

VAI SE REVELAR, E AGRADEÇO VOCÊ PRESIDENTE TAMBÉM POR COLOCAR A SESSÃO AO VIVO NAS REDES 

SOCIAIS POR QUE ANTES NÃO ERA ASSIM E VOCÊ COLOCOU NA CASA, E AQUELES QUE PODEM VIM PRA 

CÂMARA FICAM AO VIVO EM CASA MAIS O BOM É A PARTICIPAÇÃO DO POVO ASSIM, DA PRESSÃO NO 

VEREADOR PRA ELE TRABALHAR QUE A OBRIGAÇÃO DELE É TRABALHAR QUEM TIVER ME OUVINDO EM 

CASA VENHA PARA CÂMARA QUE É MUITO BOM E MUITO OBRIGADO. VEREADOR ARTUR, BOA NOITE 

NOVAMENTE, EU JÁ DEI MEU DEPOIMENTO FAVORÁVEL AOS PROFESSORES ENTÃO CONTÍNUO DO 

MESMO JEITO VOU APOIAR VOU VOTAR SEMPRE NA INDICAÇÃO NO QUE PRECISAR DO APOIO DO 

VEREADOR ARTUR VOCÊS TEM PODE TER CERTEZA MEU MUITO OBRIGADO. SENHORA PRESIDENTE, 

ACREDITO QUE TODOS JÁ SE PRONUNCIARAM NESSE MOMENTO NÓS COLOCAREMOS AS MATÉRIAS EM 

VOTAÇÃO, INICIANDO COM O PROJETO DE LEI 015/2021 QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE 

LOGRADOURO PÚBLICO JOSÉ AUGUSTO RIBEIRO PEDROSA DA COSTA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, A 

VOTAÇÃO NÃO SERÁ NOMINAL QUERO PEDIR AOS VEREADORES QUE SE FOREM A FAVOR PERMANEÇAM 

COMO ESTÃO, O PROJETO 015/2021 SEGUE APROVADO POR UNANIMIDADE, CONTINUANDO EU COLOCO 

EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 016/2021 QUE DISPÕE SOBRE A MUDANÇA DE NOME DE LOGRADOURO 

PÚBLICO DE VILA REGINA PARA VILA PROFESSORA VALDIVA MORAIS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS SE OS 

NOBRES COLEGAS ESTÃO A FAVOR QUE FIQUEM COMO ESTÃO, PROJETO DE LEI 016/2021 SEGUE 

APROVADO POR UNANIMIDADE, SÓ FAZENDO UMA RESSALVA O VEREADOR DERSON ESTÁ FAZENDO  A 

CONTABILIDADE DOS VOTOS, CONTINUANDO COLOCA EM VOTAÇÃO O PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 02/2021 QUE DISPÕE SOBRE OUTORGA DE DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO AO 

ILUSTRÍSSIMO SENHOR RAIMUNDO RIBEIRO AZEVEDO, VEREADORA ELORENA, EU VOU FALAR AQUI 

PORQUE COMO NÃO É NOMINAL É BASEADO SIMPLESMENTE NA JUSTIFICATIVA EU TAVA LENDO AQUI, 

FALA REALIZAVA GRANDES CONQUISTAS VOLTADAS PARA O CRESCIMENTO E DESENVOLVIMENTO DE 

NOSSA CIDADE, ENTÃO BASEADA NO CRESCIMENTO, DESENVOLVIMENTO DA CIDADE QUE É ALGO QUE 

TODO GESTOR DEVE SE PREOCUPAR POR QUE TODA CIDADE CRESCE AUTOMATICAMENTE TODOS OS 

MORADORES CRESCEM JUNTO  POR QUE SE ELA CRESCE NA SAÚDE, EDUCAÇÃO, NA INFRA-ESTRUTURA 

NA SEGURANÇA TODOS SÃO BENEFICIADOS E NÃO SÓ UM, DOIS OU TRÊS SIMPLESMENTE VOTANDO PELA 

PARTE REALMENTE POLÍTICA EU VOU ABSTER O MEU VOTO. VEREADORA TÂNIA, EU JÁ MANTIVE O MEU 

VOTO CONTRA E VOU PERMANECER CONTRA. SENHORA PRESIDENTE, QUE FAÇA A CONTAGEM DOS 

VOTOS, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 02/2021 TEVE UMA ABSTENÇÃO DA VEREADORA ELORENA, 

UM VOTO CONTRA VEREADORA TÂNIA, CINCO VOTOS A FAVOR, O PROJETO SEGUE APROVADO. 

CONTINUANDO, PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°003/2021 QUE DISPÕE SOBRE OUTORGA DE 

DIPLOMA DE HONRA AO MÉRITO A ILUSTRÍSSIMA SENHORA GILZANIA RIBEIRO AZEVEDO ESTÁ EM 

VOTAÇÃO SE OS SENHORES ESTIVEREM A FAVOR QUE FIQUEM COMO ESTÃO, VEREADORA ELORENA, 

PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA, PRIMEIRAMENTE QUERO PARABENIZAR DE ACORDO COMO 

DISSE AQUI DE SER A PRIMEIRA MULHER ELEITA DE SUCUPIRA ATÉ PORQUE REALMENTE É UMA CLASSE 



NÓS DE MULHERES QUE POUCO PARTICIPAMOS DA VIDA PÚBLICA NA QUESTÃO ELEITORAL, PODIA 

PARTICIPAR SER CANDIDATO A VEREADOR OU PREFEITO A GENTE VER PELO HISTÓRICO AQUI SEMPRE 

DUAS OU TRÊS VEREADORAS E A MAIORIA É HOMENS OU SEJA MULHERES POR FAVOR MAIS ATIVAS NA 

POLÍTICA, QUE MULHER É TOP, SOU FÃ DA GARRA DE MULHERES QUE LUTAM, BATALHAM ENTÃO 

PARABÉNS A ELA QUE JÁ FOI PREFEITA GILZA A PRIMEIRA PREFEITA DE SUCUPIRA PORQUE A GENTE JÁ 

SABE QUE TEVE O PAI DELA, DEPOIS JUVENAL LEITE, ANTÔNIO LUIZ QUE FICOU POR 09 MESES E AGORA 

O WALTER MAIS BASEADO NA VOTAÇÃO, NO CRESCIMENTO, DESENVOLVIMENTO DA CIDADE E TAMBÉM 

NAS QUESTÃO ENQUANTO EU VEREADORA AQUI NESTA CASA DE REQUERER MINHAS INDICAÇÕES QUE 

A GENTE NÃO TINHAM RESULTADOS INCLUSIVE O LÍDER DO GOVERNO TINHA MUITA DIFICULDADE EM 

TRAZER PORQUE NÃO ENCONTRAVA OU NÃO TINHA O ÊXITO DE CONVERSAR E TRAZER ESSAS RESPOSTAS 

A NÓS, VEREADOR CRISTIANO MESMO TEVE VÁRIAS INDICAÇÕES, ALIÁS REQUERIMENTOS, VEREADORA 

TÂNIA, VEREADOR ARTUR, ACHO QUE TODOS PRATICAMENTE E EU ERA A QUE MAIS TRAZIA 

REQUERIMENTO NÃO TIVE A RESPOSTA ENTÃO ASSIM TINHA EVENTOS NÃO CHAMAVA TODOS OS 

VEREADORES, SÓ CHAMAVAM O DA BASE DA QUAL A GENTE JÁ VÊ DIFERENÇA NESSE GOVERNO ENTÃO 

ASSIM VEREADORES SÃO 09, VEREADORES DA CIDADE NÃO É VEREADORES DE "A" OU DE "B" É DA CIDADE 

TEM QUE TER O MESMO COMPROMISSO O MESMO RESPEITO E TER OS MESMOS DIREITOS ENTÃO 

BASEADO NO CRESCIMENTO QUE EU NÃO VI, NO DESENVOLVIMENTO, NO CRESCIMENTO E NA QUESTÃO 

DE ESTÁ MAIS PRESENTE DE OUVIR OS VEREADORES QUE FORAM ELEITOS NA BASE OU NÃO EU TAMBÉM 

VOU ABSTER ESSE VOTO BASEADO NA JUSTIFICATIVA, MAIS PARABENIZO POR SER A PRIMEIRA PREFEITA 

ELEITA AQUI EM SUCUPIRA. VEREADORA TÂNIA, CONTINUO COM O MESMO PENSAMENTO QUE FALEI 

NA HORA DA DISCUSSÃO DO PROJETO EU VOU ABSTER O MEU VOTO, MAIS UMA VEZ QUERO DIZER 

COMO PESSOA NÃO TENHO, MAIS COMO PREFEITA NÃO TEVE TUDO AQUILO QUE A VEREADORA 

ELORENA FALOU EM RELAÇÃO A NÓS VEREADORES NA GESTÃO DELA É FATO NÃO É NENHUM 

COMENTÁRIO, NEM NADA QUE A GENTE ESTEJA INVENTANDO FOI O QUE NÓS PASSAMOS, O QUE NÓS 

SENTIMOS DURANTE A NOSSA ADMINISTRAÇÃO TANTO É QUE TEVE O VEREADOR CIDRÃO QUE FOI LÍDER 

DO GOVERNO QUE SÓ FICOU UM ANO QUE ELE DISSE QUE NÃO TINHA RESPOSTA QUE ERA MUITO DIFÍCIL 

A GENTE COBRAR E NÃO TER QUEM RESPONDER POR QUE SIMPLESMENTE A RESPOSTA ELE NÃO TINHA 

PORQUE NÃO A REPASSAVA PRA ELE BASEADO NISSO VOU ABSTER O MEU VOTO. VEREADOR CRISTIANO, 

BOA NOITE A TODOS, É REALMENTE O QUE A VEREADORA ELORENA E A VEREADORA TÂNIA FALOU AQUI 

É VERDADE A GENTE SEMPRE ERA EXCLUÍDO, TUDO O QUE TINHA NO MUNICÍPIO A GENTE SEMPRE ERA 

EXCLUÍDO MAIS DEVIDO JÁ TER PASSADO O MANDATO POIS EU VOU FAZER DIFERENTE, PRA MOSTRAR 

QUE EU SOU DIFERENTE, EU VOU SER A FAVOR. VEREADOR ARTUR, EU VIVENCIEI 06 ANOS JUNTOS EU 

NÃO VOU SACRIFICAR, JULGAR PORQUE A GENTE TEM ACERTOS E ERROS EU VOU SER A FAVOR. SENHORA 

PRESIDENTE, SOLICITO AO VEREADOR PRIMEIRO SECRETARIO QUE FAÇA A CONTABILIDADE DOS VOTOS, 

FORAM DUAS ABSTENÇÃO E SEIS VOTOS A FAVOR ENTÃO O PROJETO SEGUE APROVADO, MAIORIA 

ABSOLUTA PRESIDENTE VOTA. CONTINUANDO COLOCO EM VOTAÇÃO INDICAÇÃO DE N°017/2021, E A 

INDICAÇÃO 018/2021, E A INDICAÇÃO 019/2021 E A INDICAÇÃO 020/2021 AS INDICAÇÕES ESTÃO EM 

VOTAÇÃO SE OS NOBRES COLEGAS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO, AS INDICAÇÕES 

SEGUEM APROVADAS POR UNANIMIDADE, ANTES DE ENCERRAR A SESSÃO QUERO AGRADECER E 

PARABENIZAR TODOS OS  PROFESSORES E SOLICITAR AOS NOBRES COLEGAS VEREADORES QUE EU 

GOSTARIA DE COLHER AS ASSINATURAS DE TODOS OS VEREADORES NAS INDICAÇÕES NA QUAL A 

SECRETARIA DA CASA VAI PASSAR PRA COLHER A ASSINATURA NA LATERAL DA INDICAÇÃO POR FAVOR, 

AS QUATRO INDICAÇÕES ESTÃO SEGUINDO PARA OS COLEGAS VEREADORES ASSINAREM, E TAMBÉM 

QUERO DEIXAR UM RECADO, UM AVISO QUANTO A QUESTÃO DA SESSÃO DO DIA 15 QUE É QUARTA-

FEIRA ONDE IREMOS ENCERRAR OS TRABALHOS DA CASA E A CÂMARA ENTRARÁ EM RECESSO, DIA 15 AS 

17:00 HORAS SERÁ UMA SESSÃO DE ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CASA PEÇO AOS NOBRES 

COLEGAS QUE NÃO FALTEM PORQUE PRECISAMOS CONVERSAR ATÉ PORQUE FICAREMOS ATÉ MEADOS 

DE FEVEREIRO ENTÃO PRA ISSO QUE GOSTARIA QUE TODOS PERMANECECEM E QUE VIESSEM A NOSSA 

SESSÃO NO DIA 15 AS 17:00 HORAS SERÁ UMA SESSÃO DIFERENTE E ESPERO TODOS VOCÊS, A 

PARTICIPAÇÃO DE TODOS VOCÊS NA SESSÃO DO DIA 15 EU TAMBÉM QUERO PEDIR AOS NOBRES COLEGAS 

QUE QUANDO CHEGAREM AQUI NÓS VAMOS PRECISAR TIRAR UMA FOTO AINDA ANTES DA SESSÃO A 

GENTE JÁ VAI COMEÇAR POR AI A SER UMA SESSÃO DIFERENTE ENTÃO EU GOSTARIA QUE TODOS 

PUDESSEM CHEGAR UNS CINCO MINUTINHOS ANTES PARA PODERMOS TIRAR ESSA FOTO PORQUE 



SEMPRE DEPOIS DA SESSÃO É IMPOSSÍVEL DE REALIZAR ESSA FOTO. NESSE MOMENTO QUERO ENCERRAR 

A ORDEM DO DIA E EM SEGUIDA  DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO E QUE SEJA LAVRADA A 

PRESENTE ATA APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL, MESA 

DIRETORA E DEMAIS VEREADORES PRESENTES 
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